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VÁCLAV DOLEJŠÍ

O bčas mě někdo zaskočí otázkou, proč v komunálních vol-
bách v Roztokách nekandiduje žádná ze současných vlád-
ních stran, tedy ANO, SPD a Motoristé. Odpověď na první 

dobrou je jednoduchá – prostě po nich v našem městě není poptávka, 
jak se opakovaně ukazuje v různých volbách.

Zároveň platí, že ve městech naší velikosti, kde se lidé navzájem 
osobně jakžtakž ještě znají, atmosféra nepřeje tradičním partajím 
a značkám.

Naproti tomu následující osvědčené názvy kandidátek a  jejich 
variace jsou zárukou komunálního úspěchu: Pro (jakékoliv) město, 
Společně pro město, Nezávislí města, Město sobě, Cesta pro měs-
to, Za město krásnější, Silné město, Zelené město, Klidné měs-
to, Oživme město nebo třeba Naše město. V našem případě je to 
kapánek složitější, protože za termín „město“ musíte dosadit dvě 
slova: Roztoky a Žalov, abyste nikoho náhodou neurazili.

Ostatně složité to u nás má i sněmovní opozice. TOP 09 to ře-
ší spojením s nezávislými kandidáty. Piráti tady prostor nevidí, je-
jich voliče „obsluhuje“ sdružení Roztoky sobě. Starostové tady zas 
mají Sakuru. Jen hrdá ODS se odmítá podvolit trendu a opakova-
ně to zkouší pod svou značkou – ovšem k suverénním výsledkům 
to nevede.

Vraťme se k  vládnoucí sestavě. Hnutí ANO by ve městě mě-
lo šanci snad jedině pod krycím názvem Lepší Roztoky. Klíčovou 
agendou by byla nemilosrdná kritika všech zkorumpovaných, ne-
schopných a nekompetentních zoufalců, kteří byli součástí polis-
topadového roztockého kartelu a přivedli město na pokraj zkázy. 
Jen není jisté, zda by u nás fungovalo klíčové sdělení každé komu-
nální kampaně hnutí ANO – tedy fotografie lídra s nápisem „mám 
mobil na Andreje“.

Radikálové z  SPD jsou v  tolerantních a  otevřených Roztokách 
bez šance. Krycími názvy jako třeba Čisté Roztoky by se jen pro-
zradili. To Motoristé by se snad mohli úspěšně schovat pod mas-
kování Staré Roztoky. A slibovat návrat tradiční české hospody, mí-
něno kuřáckých čtyřek, na místo pizzerií a navoněných kaváren.

Ale ani tady není úspěch zaručen. Jak bojovat proti zelené ideo-
logii ve městě, kde je na každé druhé střeše fotovoltaika? Jak hro-
zit občanské společnosti ve městě plném komunitního života, čas-
to podporovaného granty z městského rozpočtu?

Uvidíme, jaká kreativita v  názvech kandidátek nás letos čeká. 
Každopádně teď už víme, že když se objeví něco jako Patrioti Roz-
tok, měli bychom zpozornět. ❚

Uzávěrka příštího čísla: 28. 4. 2026 
Zasílací adresa pro textové i obrazové příspěvky: 
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Slovo starosty

to je přece nádhera. A pak si vždy znovu povzdechnu nad trvalou 
platností tohoto postřehu. Politici prostě musí vychvalovat své vý-
sledky, bagatelizovat či naopak zvýrazňovat neúspěchy, slibovat 
nemožné a varovat před nečestnými a zlotřilými konkurenty. A je 
jedno, jestli jsou to volby místní, celostátní nebo evropské. Smut-
né je, jak nám v poslední době volební kampaně zhrubly. Jistě, 
vždy se vytahovaly všelijaké aféry a pseudoaféry, vždy se skuteč-
nost přibarvovala podle potřeby té či oné strany, zatímco prav-
da a objektivita se krčila někde v rohu pod stolem a čekala, až 
se vyčasí.

Dnes si však leckteré kampaně kladou za cíl vyvolat nenávist, 
soupeře znectít, rozcupovat, zesměšnit, a to za každou cenu, na 
nějakou tu lež se nehledí, když poslouží našemu cíli.

Nic si nenamlouvejme, i  na stránkách Odrazu už volební 
kampaň začala, vnímavý čtenář to jistě pozná. Nic proti tomu, 
pokud to nepřekročí rámec zákona.

Ale nad to, prosím pěkně, zkusme tu kampaň vést slušně 
a věcně. Naivně si pořád myslím, že to je možné.

N ebojte, nebudu tady startovat předvolební kam-
paň, nebudu nikoho vynášet ani zatracovat, chci 
si jen trochu povzdechnout nad tím, co nás jisto-
jistě čeká.

Před volbami si vždy znovu s rozkoší přečtu sloupek, který 
napsal Karel Čapek pro Lidové noviny v květnu 1935. Dovolím 
si z něj ocitovat jednu pasáž: „Kdyby na politickém rynku vy-
stoupil člověk zatížený větším respektem ke skutečnosti, aby 
pronesl asi tuto řeč: ‚Lidi, upřímně a poctivě řečeno, v době, 
která se právě ocitá za námi, se ledacos dělalo nevalně a ne-
úspěšně, něco se podařilo a mnoho zůstalo nevykonáno; nyní 
vstoupíme do nového údobí dějin, i můžeme si předem podle 
zkušenosti a rozvahy říci, že v něm také bude smícháno dob-
ré s pošpatnělým a vykonané s nevykonaným; pročež dejme 
se s chutí a důvěrou do příští práce‘ a tak dále –, kdyby vy-
stoupil takovýto řečník, je jisté, že by čepoval čistou pravdu, 
ale je neméně jisté, že by s takovými řečmi měl katastrofál-
ně malý úspěch.“

Nejprve zaplesám nad nápaditostí Čapkova vyjadřování  – 
„politický rynek“, „dobré s pošpatnělým“, „čepovat pravdu“ – 

Foto: Jan Žirovnický

ACH, TY VOLBY!

JAROSLAV DRDA
STAROSTA

https://odraz.roztoky.cz/
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ZATAŽENO, S DEŠTĚM NA KONEC

da výboru pan Matas. Byla předložena 
opravená zpráva o  kontrole nájemních 
smluv. Ani druhá verze zprávy nebyla do-
konalá, nebylo ani zřejmé, co se vlastně 
úřadu vytýká. Výsledkem dohadování by-
lo okleštěné usnesení, které úřadu uklá-
dá aktualizovat vnitřní směrnici a kontro-
lovat proces uzavírání nájemních smluv 
na nebytové prostory.

Druhá kontrolní zpráva se týkala údaj-
ného střetu zájmů bývalého místostaros-
ty Hadraby. Toho se měl dopustit, když 
hlasoval pro uzavření Dohody o  úpravě 
vzájemných práv a povinností mezi dvě-
ma vlastníky provozně souvisejících vo-
dovodů, kterou uzavřelo město Roztoky 
a Dobrovolný svazek obcí Přivaděč VPSÚ 
(pod tím se skrývají Velké Přílepy, State-
nice a Úholičky). V podstatě šlo o  to, že 
zmíněné obce si místo starého přivadě-
če pitné vody, který byl napojen na roz-
tockou vodovodní síť, vybudovaly nový, na 
jehož projektování se podílela firma pana 
Hadraby. Členka kontrolního výboru a za-

Třetí zasedání zastupitelstva v tomto roce se odehrálo ve středu 25. března. Program byl co do 
počtu bodů krátký, délka jednání tomu však neodpovídala.

Z atímco kontrola minulého zá-
pisu, plnění usnesení, zpráva 
městské policie či informace 
o čerpání rozpočtu za první dva 

měsíce byly projednány hladce, následu-
jící bod programu zabral téměř hodinu.

Místostarostka Marie Dvořáková, která 
dosud vykonávala funkci jako neuvolně-
ná (tj. při zaměstnání), dospěla k názoru, 
že obojí se plnohodnotně vykonávat ne-
dá, a  požádala zastupitelstvo o  souhlas 
s  tím, aby nadále funkci mohla vykoná-
vat na plný úvazek. To poskytlo opozičním 
zastupitelům příležitost k jejímu důsled-
nému „grilování“, při němž se dotazova-
li na náplň její práce a také jí s chutí při-
pomněli její dřívější postoje k tomu, aby 
město mělo v čele tři uvolněné představi-
tele. Debata byla poměrně emocionální, 
nicméně s očekávaným výsledkem – ná-
vrh byl schválen čtrnácti hlasy koaličních 
zastupitelů.

Po přestávce přišla na řadu zpráva 
kontrolního výboru, již předložil předse-

stupitelka Kateřina Gotthardová upozor-
nila, že většina členů kontrolního výboru 
s názorem pana Matase nesouhlasí. Dis-
kusi pak uzavřel starosta s tím, že vzhle-
dem k tomu, že z uzavření této smlouvy 
neplynul panu Hadrabovi žádný osobní 
prospěch, o střet zájmů se v  tomto pří-
padě nejedná.

Ještě jednou se jednání zastupitelstva 
zadrhlo, a  to při kontrole zápisů z  rady 
města, která na návrh stavební komise 
odsouhlasila záměr výstavby v  Nádraž-
ní ulici na místě bývalého čp. 26. Zastu-
pitel Stanislav Boloňský vyjádřil názor, že 
u projektu není dobře vyřešeno dopravní 
napojení. Na návrh Jana Jakoba pak za-
stupitelstvo vyjádřilo s tímto řešením ne-
souhlas a vyhradilo si pravomoc o zá-
ležitostech týkajících se tohoto projek-
tu rozhodovat.

Při odchodu z radnice zastihl zastu-
pitele vydatný déšť. ❚

JAROSLAV DRDA

V dnešní době je dostupnost návykových 
látek stále jednodušší, proto je důležité, 

abychom byli informovaní.
Nabízíme vám možnost dozvědět se více 
o tom, jak chránit naše děti před riziky 
spojenými s drogami, kde nejvíce číhá 
nebezpečí pro děti a mladé lidi, jaká je 

dnes realita a jaké jsou dnes nové 
návykové látky.

Tato přednáška je určená nejen rodičům. 
Zveme všechny, které tato problematika 

zajímá. Zveme také učitele, lektory 
zájmových kroužků, trenéry, pracovníky 

v sociálních službách a další.
Informovanost a osvěta 

je nejlepší prevence!

DROGY: JAK CHRÁNIT 
NAŠE DĚTI?

VLADIMÍRA DRDOVÁ
PŘEDSEDKYNĚ SOCIÁLNÍ KOMISE, 
VEDOUCÍ SKUPINY PREVENCE 
RIZIKOVÝCH JEVŮ A KRIMINALITY
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11. března projednala městská rada bezmála dvacet bodů programu.

R ada se vrátila k  úmyslu vy-
vlastnit pozemky 3415 a 3417 
(a vyřešit tím mnohaletý spor 
o  možnost průchodu loka-

litou) a  prodloužila lhůtu k  zahájení 
úředního úkonu příslušnému odboru 
do konce března.

GRAVITAČNÍ, NEBO TLAKOVÁ?
Rada vyslechla informaci M. Hadraby 
a T. Novotného o setkání s občany z uli-
ce Potoky a o jejich požadavku, aby byla 
v této lokalitě vybudována prioritně gra-
vitační kanalizace. Radní v  debatě po-
ukázali na vysokou finanční náročnost 
této varianty odkanalizování a  uložili 
radnímu Hadrabovi, aby ve spolupráci 
s úřadem zadal prověření, jakou kana-
lizaci lze budovat u jednotlivých objektů 
vzhledem k terénu a podloží.

M. Hadraba si odnesl úkol pokračo-
vat v jednání s developerem, který chce 
stavět nový objekt na místě žalovského 
Šebkova statku.

CHATKA BUDE ZAPSÁNA
Pan starosta předložil radě k  posou-
zení tzv. souhlasné prohlášení, kterým 
bude umožněn zápis chaty v zahradní 
lokalitě v ulici Třebízského. Chata sto-
jí na městském pozemku a majitel po-
žádal o tuto úpravu proto, aby desítky 
let existující nemovitost mohl zapsat 
do katastru nemovitostí.

Rada dále souhlasila s dohodou, která 
upravuje vztahy Roztok a Středočeského 
kraje při digitalizaci dopravní a technic-
ké infrastruktury a umožní naší obci vy-
užít získaná data.

V NÁDRAŽNÍ BUDOU DALŠÍ BYTY
Ve stavebním bloku mj. rada souhlasila 

s dispozičním řešením bytového domu, 
který stavebník hodlá postavit na mís-
tě zbourané stavby č. 26. Stavební ko-
mise doporučila radě souhlasit s tím, že 
v domě bude nejvýše 14 bytů.

PŘIPOMÍNKY K NOVOSTAVBĚ 
V PLZEŇSKÉ ULICI
Radní se důkladně zabývali novostavbou 
rodinného domu v Plzeňské ulici. Rad-
ní požádali stavebníka, aby přepracoval 
návrh podle stanoviska stavební komi-
se, totiž aby upravil výškové řešení stav-
by a prověřil možnost zřízení vjezdu ze 
Zeyerovy ulice. Stávající podoba projek-
tu vzbudila nevoli sousedů, kteří pouká-
zali na její „přepálené“ parametry.

V sociálním bloku rada přitakala pří-
spěvkům potřebným občanům napří-
klad na školní kroužky či pobyt dítěte 
na škole v  přírodě, stejně jako úhradě 
nákladů na fyzioterapii pro dlouhodobě 
nemocnou žadatelku.

Tajemník úřadu I. Goll si z rady odnesl 
úkol, aby projednal s předsedou redakč-
ní rady S. Boloňským nastavení soutěž-
ních parametrů k  výběru tiskárny pro 
tisk našeho městského časopisu.

ŠKOLY A ŠKOLKY SE 
ROZEBĚHNOU DO LUK
Radní pro školství pan J. Beran vysvět-
lil radě kouzlo programu Školní luční 
rok a  rada samo sebou souhlasila, aby 
naše základní škola podala žádost o do-
taci v  rámci programu Biodiverzita. Vy-
hlašovatelem programu je Letiště Václa-
va Havla. Obdobnou žádost bude podávat 
i školka ve Spěšného ulici.

Radní schválili smlouvu se společností 
Coretex, která bude nadále zajišťovat sběr 
a odvoz použitého textilu v naší obci.

BŘEZNOVÁ MĚSTSKÁ RADA
VÝROČNÍ ZPRÁVY
Radní schválili též výroční zprávu Roz-
tok za rok 2025 o  poskytování infor-
mací podle zákona 106 a  také výroč-
ní zprávu o vyřizování stížností a petic. 
Obě výroční zprávy budou zveřejněny 
na webových stránkách obce.

BUDEME OPĚT OPRAVOVAT 
PRŮTAH OBCÍ
Místostarosta T. Novotný předložil radě 
výsledek výběrového řízení na zhoto-
vitele oprav průtahu naší obcí. Již po-
šesté budeme na opravách spolupra-
covat s  Krajskou správou a  údržbou 
silnic, která také na opravu přidá mi-
lion korun.

KOMPOSTÉRY
Radní M. Šášinková předložila výsledek 
výběrového řízení na pořízení kompos-
térů pro město. Zvítězila firma Komu-
nální technika z  Brandýsa, která nám 
kompostéry dodá. Nákup kontejnerů 
a také obslužné buňky je hrazen z do-
tace, konkrétně z operačního programu 
Životní prostředí.

Radní v  samém závěru rady uložili 
řediteli TS, aby po celou dobu oprav ko-
munikace v Jungmannově ulici zajišto-
val pravidelný úklid a následně ho pře-
účtoval zhotoviteli díla – firmě IPPOS. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ
MÍSTOSTAROSTA

JARO V MENZELOVĚ ZAHRADĚ

V průběhu několika týdnů za-
čne oprava cihlové zdi ve-
doucí od potoka k ulici Tiché 
údolí. Realizace se ujme 

stavební firma, která ve spolupráci se 
zkušeným restaurátorem navrhla po-
stup renovace této významné části za-

hrady. Zeď hraje důležitou roli i z hle-
diska bezpečného pohybu návštěvníků 
v  jejím okolí. Firma má s  podobnými 
projekty zkušenosti  – podílela se na-
příklad na restaurování venkovního 
schodiště u  Haurowitzovy vily č. 110. 
Po zahájení prací budou návštěvníci 

upozorněni na nutnost zvýšené opa-
trnosti, omezení pohybu v zahradě by 
však měla být jen minimální.

Výzvou bylo také nalezení vhodného 
herního prvku, který by citlivě zapadl 
do celkové koncepce zahrady. Bylo nut-
né zohlednit charakter terénu, potřeby  

Projekt „Postupné proměny Menzelovy zahrady“, který vznikl ve spolupráci s veřejností, 
pokračuje svižným tempem. Naším cílem je ve spolupráci s městskou krajinářkou i místními 
obyvateli postupně realizovat kroky vedoucí ke kultivaci a oživení tohoto prostoru.
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MÍSTOSTAROSTKA NA PLNÝ ÚVAZEK

N a  snížený úvazek jsem sou-
časně pracovala v Pečovatel-
ském centru Praha 7. Už ke 
konci roku mi ale bylo jasné, 

že práce po večerech a  víkendech není 
dlouhodobě udržitelná a  rozhodla jsem 
se věnovat naplno práci pro naše město. 
Podala jsem proto výpověď a od dubna se 
budu zcela věnovat jen našemu městu.

Změna byla předmětem diskuse a hla-
sování zastupitelů. Některými opoziční-
mi kolegy mi bylo vytknuto, že dostateč-
ně neprezentuji svoji práci, a tudíž ani ne-
vědí, co bude přínosem pro město, když 
bude můj úvazek navýšen. Měli pravdu, 
a proto slibuji, že se polepším.

LÁVKA BUDE!
Minulý týden byly provedeny vrty na obou 
březích s cílem zjistit složení geologické-
ho podloží. Nyní je dokumentace připra-
vená k  odborné diskusi ve stavební ko-
misi. Po zapracování případných připo-
mínek bude projektová dokumentace ke 
stavebnímu povolení dokončena a  v  lé-
tě předána Středočeskému kraji. Nadá-
le však zůstanu v úzkém kontaktu s kraj-
skými kolegy, abych věděla, že příprava 

zadání veřejné zakázky pro zhotovite-
le běží, stejně tak jaké další kroky budou 
následovat.

STUDIE NÁBŘEŽÍ
S  výstavbou lávky souvisí její bezpro-
střední okolí. Zadali jsme proto doprav-
ně-urbanistickou a  krajinářskou studii, 
která zohledňuje prostranství od nábře-
ží až po roztocké vlakové nádraží. Hru-
bopis studie byl představen vedení měs-
ta, nyní čeká na projednání v komisi pro 
životní prostředí a komisi stavební, poté 
architekti zapracují připomínky a připra-
víme veřejnou prezentaci pro spoluobča-
ny k  jejich připomínkám. Uvítáme zpět-
nou vazbu – osobní zkušenosti těch, kteří 
tuto část Roztok znají.

PROMĚNA MENZELOVY ZAHRADY
V  minulém roce vznikl ve spoluprá-
ci s  veřejností dokument, ve kterém 
jsou zohledněny potřeby a přání obča-
nů, kteří park využívají. V  letošním ro-
ce pořídíme umělecké herní prvky, kte-
ré bude sloužit zvídavým dětem i hra-
vým rodičům. Také pořídíme dřevěný 
stůl a lavice. Opravíme část opěrné zdi 

a zajistíme výsadbu několika stromů.

REKONSTRUKCE ŽALOVSKÉHO 
HŘIŠTĚ – SPORTOVIŠTĚ
Ve spolupráci s  projektantem připraví-
me několik variant – možností, jak využí-
vat sportoviště v ulici U Hřiště. Po setkání 
s místními sportovci, kteří hřiště využívají 
k hraní fotbalu či dalších sportů, se vydá-
me směrem, aby bylo hřiště k co největší-
mu užitku těch, kteří ho využívají. Samu re-
konstrukci, jejíž součástí bude odhlučnění, 
budeme realizovat v následujících letech.

STRATEGICKÝ PLÁN
Také se pustím do aktualizace karet 
strategického plánu. Bude tak jasné, ja-
ké jsou priority v rámci investičních akcí 
města v následujících letech. Strategický 
plán města je důležitým podkladem při 
podávání žádostí o dotace.

V neposlední řadě vás srdečně zvu na 
setkání s vedením města, které jsme pro 
vás připravili na 16. dubna od 18 hodin 
v restauraci La Stella v ulici U Hřiště.

Přeji vám krásné jarní dny a těším se 
brzy na viděnou s vámi. ❚

Když jsme před rokem přijaly s kolegyněmi z našeho sdružení nabídku být součástí vedení města, 
rozhodla jsem se být místostarostkou na částečný úvazek.

dětí a  jejich přirozenou kreativitu, ale 
i historickou paměť místa a ráz okolní 
vilové zástavby.

Menzelova zahrada přirozeně vybí-
zí k  vytvoření herních prvků, které dě-
ti samy dotvářejí a které podporují jejich 
vztah k přírodě i spontánní hru mezi stro-
my, v zeleni a v blízkosti potoka. Inspiraci 
jsme hledali v přírodních prostranstvích 
doma i v zahraničí a dlouze jsme o mož-
nostech diskutovali přímo na místě.

Na základě těchto úvah jsme ve spo-
lupráci s  městskou krajinářkou Marké-
tou Pešičkovou oslovili landartovou umě-
leckou dvojici Lukáše Gavlovského a Ro-

Vizualizace autorských 
prvků (Lukáš Gavlovský 
a Roman Švejda)

MARCELA ŠÁŠINKOVÁ
RADNÍ

mana Švejdu. Tito autoři se dlouhodobě 
věnují tvorbě objektů z přírodních mate-
riálů ve veřejném i  soukromém prosto-
ru. Jejich práce vychází z  hluboké zna-
losti přírody, materiálů i dětské tvořivosti. 
Umělci navíc přímo v zahradě pozorova-
li dětskou hru, což se promítlo do návrhu 
autorských herních prvků citlivě zasaze-
ných do členitého terénu.

Navržený systém „kutiště“ a  „hnízda“ 
vytvoří inspirativní zázemí pro přirozenou 
hru malých i velkých návštěvníků.

Výsledné dílo bude chráněno autor-
ským právem, není převoditelné k rea-
lizaci jiným subjektem a jeho provedení 

MARIE DVOŘÁKOVÁ
MÍSTOSTAROSTKA

je neoddělitelně spjato s  osobou auto-
rů. Autorské prvky zároveň splňují poža-
davky příslušné certifikace. Více informa-
cí: www.gavlovsky.cz ❚

MARIE DVOŘÁKOVÁ, MÍSTOSTAROSTKA
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JAK JSME SE PUSTILI DO KOMPOSTOVÁNÍ

N a setkání jsme se dozvědě-
li spoustu věcí o tom, jak za-
čít kompostovat, vzájemně si 
předali kompostovací zku-

šenosti a nakonec přímo na místě na-
plnili žížalí kompostér a  spustili tak 
kompostování, které bude probíhat 
přímo na úřadě. To vše pod vedením 
zkušené lektorky Zuzany Sýkorové, 
koordinátorky ekologického vzdělá-
vání v  roztockých školách. Připojuje-
me shrnutí, jak nakládat s  biologic-
ky rozložitelným odpadem. Děkujeme 
všem, kteří se zapojili, ať už vyplně-
ním dotazníku, nebo přímou účastí. 
Na stránkách města pro vás připravu-
jeme další informace o kompostování 
i možnost získat zdarma kompostér. ❚

ZA ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
ING. ZUZANA RICHTEROVÁ

ttrráávvnnííkkůů

INZERCE

Naplněný žížalí kompostér
ZUZANA SÝKOROVÁ

Máme za sebou první kompostovací setkání na úřadě.

CO SETKÁNÍ 
PŘINESLO

Díky setkání vznikla skupina ochotná 
si při kompostování vzájemně vypomá-
hat (například dodávkou hnoje či žížal 
do kompostů, nebo dokonce zápůjč-

kou štěpkovače). Společně jsme vymy-
sleli téma další kompostovací schůzky. 
Bude jím výroba keramických žížalích 
kompostérů, které se umisťují přímo 

do záhonů. Do kompostování zapojíme 
školy i školky – už na ně čeká zábavný 

pracovní list a další aktivity.
Nezůstaneme jen u kompostování. Plá-
nujeme seznámit vás se zajímavostmi 

recyklace a informovat o využití dalších 
komodit odpadu. Napomůžeme tím ke 
splnění přísných cílů odpadového hos-
podářství, které městu ukládá zákon. 

První na řadě budou plasty.
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INZERCE

  
CO DĚLAT, KDYŽ… NAKOUPÍTE U PODVODNÍKA

Nakoupit u  podvodníka je dnes bohu-
žel velmi snadné. Buď narazíte na faleš-
ný e-shop, nebo na podvodníka, který 
prodává něco, co ve skutečnosti nemá, 
obvykle i  pod falešným profilem nebo 
i  několika profily. V  dnešní době exi-
stují možnosti, jak si falešné e-shopy 
i podvodníky prověřit. A i když se stane-
te obětí podvodníků, je šance získat své 
peníze zpět.

Kde můžete narazit na podvodníky? 
Nejčastěji na prodejní platformě Mar-
ketplace, kterou znají uživatelé Face-
booku, případně na Sbazar.cz. Osloví-
te prodejce, že máte zájem o nabízenou 
věc, on vám odpoví a  požaduje zaslání 
peněz předem. Obecně je doporučová-
no nezasílat peníze předem, ale poku-
sit se domluvit na dobírce, nebo nejlé-
pe na osobním předání. Také jde zaslat 
předem peníze za poštovné a zbytek až 
po převzetí. Bohužel ani dobírka již není 
jistotou. Zaplatíte při převzetí a v balíč-
ku máte něco jiného. Když chcete pro-
dejce kontaktovat, jste již zablokovaní. 
Pokud nakupujete na Marketplace nebo 
Sbazaru a  nejste si prodejcem jistí, na 
Facebooku existují skupiny, kde si ku-
pující sdělují zkušenosti s  podvodníky. 
Například ve skupině „Podvodníci na 
Marketplace“ nebo „Podvodníci z Mar-

ZA TÝM PREVENCE VLAĎKA DRDOVÁ  
A DITA DVOŘÁKOVÁ

ketplace aj.“ lze podle čísla účtu ověřit, 
zda již někdo má negativní zkušenost. 
Když už naletíte, zkuste podvodníka oslo-
vit a vyhrožovat mu trestním oznámením. 
Někdy to zabere. Pokud ne, bude vaše 
další cesta směřovat na policii, kde po-
dáte oznámení.
Samostatnou kapitolou jsou faleš-
né e-shopy. Najdete si webové strán-
ky, které vypadají perfektně, objednáte 
si, zaplatíte a nic nepřijde, nebo si zvo-
líte dobírku a  obdržíte něco úplně ji-
ného a v mnohem nižší kvalitě. U těch-
to podvodných e-shopů hrozí i  to, že 
vám začnou chodit další podobné zá-
silky na dobírku, případně vám nepři-
jde nic. A  pokud jste na e-shopu za-
platili kartou, začnou vám z  účtu ke 
kartě odcházet další platby. Co v  tu 
chvíli udělat? Platby okamžitě po zjiš-
tění reklamujte s  tím, že jste je neod-
souhlasili. To je banka schopná ově-
řit a peníze vám vrátí. Pokud vám kurýr 
přiveze zásilku na dobírku a vy nic ne-
čekáte, nepřebírejte ji. Většinou tuto 
nevyžádanou zásilku poznáte i  podle 
výše dobírky, která bude zaokrouhlená. 
A jak nenaletět na falešný e-shop? Jsou 
dvě možnosti, jak si e-shop prověřit:
1. na stránkách České obchodní in-
spekce: https://coi.gov.cz/pro-spotre-
bitele/rizikove-e-shopy;

2. na stránkách dTestu: https://www.
dtest.cz/eshopy.
Obě stránky fungují tak, že po zadání 
názvu e-shopu hned uvidíte zkušenosti 
dalších zákazníků.
Obecně se doporučuje nenakupovat na 
e-shopu, který nemá zveřejněné kon-
taktní údaje, nebo si kontaktní údaje 
ověřit. Dříve bylo doporučováno vyhnout 
se e-shopům, které nenabízejí platbu 
dobírkou nebo mají málo platebních me-
tod, ale ani to již dnes není jistota.

A  když už jste obětí podvodu, lze zís-
kat peníze zpět? Ano, lze. U plateb pře-
vodem z  účtu nebo kartou lze pomocí 
reklamace požádat banku o  vráce-
ní platby. Ale u  platby kartou ban-
ka vždy kartu zablokuje. U podvodníků 
z  Marketplace a  bazarů banka poža-
duje, abyste podali trestní oznámení 
na podvodníka, poté vám peníze vrátí 
a  sama se přihlásí o  náhradu ško-
dy. Vždy je nutné jednat s  vaší bankou 
a u podvodníků téměř vždy podat trestní 
oznámení. Proto před nákupem na ne-
známém e-shopu nebo prodejních 
platformách nejprve ověřujte a  pak až 
nakupujte. A když už naletíte podvodní-
kovi, kontaktujte nejprve banku. ❚
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●

● 25.  2. byl v  ulici Lidická 
u křižovatky s ulicí Vančurova 
nalezen malý nezletilý chla-
pec se psem, šetřením zjiště-
no, kde bydlí, a následně byl 
v pořádku předán rodičům;
● 26.  2. oznámen nález ba-
tohu s  obsahem sportovní-
ho oblečení – uloženo na MP 
Roztoky jako nález, zveřej-
něno na webových stránkách 
MP Roztoky a  Facebooku  – 
skupina Roztoky, v následu-
jících dnech zjištěn majitel, 
kterému byl batoh s  obsa-
hem předán, majitel by touto 
cestou chtěl poděkovat po-
ctivému nálezci;
● 2.  3. oznámen nález prů-
kazky Dopravního podniku 
hl. m. Prahy v ulici Nádraž-
ní, téhož dne byla nalezená 
průkazka předána zákonné-
mu zástupci nezletilé maji-
telky, která by touto cestou 
chtěla poděkovat poctivému 
nálezci;
● 5.  3. oznámeny soused-
ské neshody spočívající v os-
tříhání větví túje přerůstají-
cích na sousední pozemek 
a jejich následném odhození 
zpět na sousední pozemek;
● 5. 3. oznámen nález peně-
ženky v  autobuse PID, zjiš-
těna majitelka, která se ná-
sledující den dostavila na MP 
Roztoky a peněženku si pře-
vzala, majitelka by touto ces-
tou chtěla poděkovat pocti-
vému nálezci;
● 6.  3. oznámeno odcizení 
skateboardu z volně přístup-
ného přístřešku u  obytné-
ho domu v  ulici Braunerova 
a  krádež tašky s  potravina-
mi, kterou oznamovatelka 
zapomněla na volně přístup-
ném místě u vchodových dve-
ří  – z  kamerových záznamů 
byl zjištěn pohyb podezřelé 
osoby ulicí Braunerova, která 
odcházela s  věcmi směrem 
od místa krádeže v pozdních 
nočních hodinách;
● 6. 3. oznámen nález peně-
ženky, zjištěn majitel, který 
se téhož dne dostavil na MP 

Roztoky a peněženku si pře-
vzal, majitel by touto cestou 
chtěl poděkovat poctivému 
nálezci;
● 8.  3. oznámeno, že se na 
víceúčelovém hřišti v  areá-
lu Sokola Roztoky na Tyršo-
vě náměstí nacházejí osoby, 
které tam nemají co dělat – 
na místě zkontrolovány oso-
by, které na hřišti neopráv-
něně hrály fotbal, následně 
byly vykázány pryč;
● 9.  3. asistence revizorovi 
PID při řešení pasažéra bez 
platného jízdního dokladu 
v  autobuse na zastávce Ná-
draží;
● 9. 3. v rámci hlídkové čin-
nosti nalezen v  ulici Za po-
tokem odložený skateboard, 
který byl uložen na MP Roz-
toky jako nález, zveřejněno 
na webových stránkách MP 
Roztoky a Facebooku – sku-
pina Roztoky;
● 14.  3. v  nočních hodinách 
oznámen cestou PČR zraně-
ný muž po pádu z elektroko-
loběžky v  ulici Jungmanno-
va, který je v bezvědomí – na 
místě hlídka MP, rychlá 
zdravotnická služba, hlídka 
PČR Libčice a  později poli-
cisté PČR Skupiny doprav-
ních nehod Praha  – venkov, 
těžce zraněná osoba na mís-
tě ošetřena a  převezena do 
nemocničního zařízení ÚVN 
Praha 6 – Střešovice, šetře-
ním nezjištěno cizí zavinění;
● 16.  3. asistence revizorovi 
PID při řešení pasažéra bez 
platného jízdního dokladu 
v autobuse na zastávce Tyr-
šovo náměstí;
● 18. 3. oznámeno pokousá-
ní psa oznamovatelky jiným 
psem v  obci Únětice, šetře-
ním zjištěno, že k  pokousá-
ní došlo při míjení psů na uli-
ci Rýznerova, kdy oba psi byli 
v  doprovodu svých majitelů 
a  na vodítku, ale neměli od 
sebe dostatečný odstup a ani 
jeden ze psů neměl náhu-
bek, zraněný pes byl ošetřen 
na veterinární klinice – obec 

Únětice nemá vydanou vy-
hlášku o  pravidlech pohybu 
psů po obci, osoby poučeny, 
událost zadokumentována;
● 19.  3. oznámeno naruše-
ní občanského soužití mezi 
sousedy v  ulici Opletalo-
va, kde dochází k  opakova-
né schválnosti ze strany po-
dezřelé osoby, která smetá 
nečistoty z  balkonu v  pat-
ře objektu dolů na zaparko-
vané vozidlo souseda, ten na 
toto jednání opakovaně upo-
zornil s tím, že prach dopadá 
na jeho vozidlo a  znečišťu-
je jeho povrch, avšak bez vý-
sledku  – událost byla zado-
kumentována, kvalifikována 
a  je šetřena jako podezření 
z přestupku proti občanské-
mu soužití;
● 19.  3. ve večerních hodi-
nách oznámeno narušení ob-
čanského soužití v  autobu-
se na Tyršově náměstí, kde 
docházelo k  verbálnímu na-
padání mezi cestujícími – na 
místě v  době příjezdu hlídky 
již klid, šetřením zjištěno, že 
ke vzájemnému verbálnímu 
napadání došlo v  důsledku 
nevhodného chování omla-
diny během jízdy v autobuse, 
k  fyzickému napadení nedo-
šlo, věc kvalifikována a  šet-
řena jako přestupek proti ob-
čanskému soužití;

● 20.  3. asistence revizoro-
vi PID při řešení pasažéra 
bez platného jízdního dokla-
du v  autobuse na zastávce 
U Rybníčku;
● 21. 3. oznámen nález od-
loženého batohu v  čekárně 
železniční stanice Roztoky – 
uloženo na MP, zveřejně-
no na stránkách MP Rozto-
ky a  Facebooku  – skupina 
Roztoky;
● 24. 3. v rámci hlídkové čin-
nosti nalezeno na parkoviš-
ti Na Koruně v Riegrově ulici 
dlouhodobě odstavené vozi-
dlo zvláštního určení – kara-
van, na vozidlo vylepena vý-
zva k  odstranění z  pozemní 
komunikace nebo ke zjed-
nání nápravy v  technickém 
stavu vozidla, provedenou 
lustrací v  evidenci vozidel 
zjištěn provozovatel vozidla, 
oznámeno Silničně správní-
mu úřadu při MÚ Roztoky;
● 24.  3. oznámena uhynulá 
kočka v  ulici Lidická, zado-
kumentováno, uhynulá kočka 
odstraněna a předána MVDr. 
Šavrdovi k dalšímu opatření.

Aktuální zprávy z činnosti MP Roztoky 
můžete nalézt na stránkách MP Roztoky, 

a to na www.mproztoky.cz.
Pokud byste svým poznatkem mohli pomoci 

při šetření výše uvedených událostí, obraťte se 
prosím buď osobní návštěvou, nebo telefonicky 

na Obvodní oddělení PČR Libčice (tel. 974 866 400) 
nebo na MP Roztoky (tel. 602 666 458 nebo 

220 910 468, popřípadě e-mail: info@mproztoky.cz).
V případě naléhavých oznámení můžete využít 

krizovou linku 158. A v případě podání trestního oznámení 
můžete vedle osobní návštěvy Obvodního oddělení Libčice 

n./Vlt. využít i kontaktního místa PČR, tzv. Polpointu, 
které se nachází v objektu MP Roztoky, 

v ulici 17. listopadu (čp. 37) v Roztokách.
Děkujeme předem za spolupráci.

PETR VEVERA, VED. STRÁŽNÍK MP ROZTOKY 
REDAKČNĚ KRÁCENO.

Z deníku Městské policie Roztoky za období od 25. 2. do 24. 3. 2026

http://www.mproztoky.cz/
mailto:Inko@mproztoky.cz
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FOTOGRAFIE MÁ PAMĚŤ
Fotografie je důležitou součástí naší paměti. Zachycuje minulé děje, osoby, stavby i krajinu, a to v jejich 
pomíjivosti. Bez obrazového záznamu bychom si některé věci z minula ani nedokázali představit. Je proto 
velmi užitečné, že paměťové instituce, jako např. naše roztocké Středočeské muzeum, staré fotografie sbírají 
a zachovávají pro další generace.

A by tato bohulibá činnost měla 
i  nějaký okamžitý efekt, čas 
od času je dobré tyto „časo-
vé konzervy“ veřejně prezen-

tovat. Takovou malou ukázkou z  těchto 
sbírkových fondů je i  současná výsta-
va Roztoky, století ve fotografii (Malá vý-
stavní síň Středočeského muzea). Kurá-
torky muzejních sbírek Martina Hůlková 
a Marcela Šášinková přišly navíc se zají-
mavým nápadem: konfrontovat tyto sta-
ré fotografie Roztok a Žalova se snímky 
současnými, a  to pokud možno ze stej-
ného stanoviště. Tohoto úkolu jsem se 
ujal já a musím říci, že to byla zajímavá 
a místy dobrodružná práce.

HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU
Některé sto či jen padesát let staré zá-
běry již nešlo z různých příčin zopakovat, 
ale přesto se to u mnohých zdařilo. Ně-
které stavby nevratně zmizely v propas-
ti času, jako např. rozlehlý areál Oesin-
gerovy (Wohankovy) továrny v  Nádražní 

ulici či tzv. „Felklova koulovna“ (manu-
faktura na výrobu učebních pomůcek) 
v  sousedství Braunerova mlýna  – a  ov-
šem i kino na Tyršově náměstí.

Ačkoliv to nebylo prvotním záměrem, 
v  některých případech nevychází srov-
nání současnosti s  prvorepublikovým 
stavem právě nejlépe, jako např. v pří-
padě trosek dříve oblíbené zahradní re-
staurace a  hotelu Maxmiliánka s  vy-
hořelým torzem Koliby či ostudy při 
příjezdu do města  – bývalé restaurace 
U  Nádraží, která byla v  meziválečném 
období jednou z nejpopulárnějších zdej-
ších osvěžoven. Říkalo se jí také U Ptá-
ka (podle hostinského Františka Ptáka), 
v  novějším obecném povědomí je zná-
má i  jako „Mašinka“. Jako nostalgická 
vzpomínka na „staré zlaté časy“ pak pů-
sobí snímek tradiční roztocké třešňové 
aleje podél staré silnice na Prahu, kte-
ré se zmocnily přírodní síly, jakmile ji 
opustila ruka sadaře, a  vrátily ji spon-
tánně o  dvě století nazpět. Předváleč-

né fotografie připomenou i  legendár-
ní převoznice: sestry Hrubé, které žily 
v  již neexistující budově panské rybár-
ny u  zámku. Také trochu překvapí, že 
v  meziválečném období převážel prá-
mový přívoz do Klecan i osobní auta.

STALI JSME SE MĚSTEM
Naopak současný vzhled Masarykovy uli-
ce, ve srovnání s jejími počátky ve třicá-
tých letech minulého století s  osiřelý-
mi domy čp. 513 a  519, působí opravdu 
městsky a pozitivně a nemusíme se sty-
dět ani za vzorně rekonstruované nádra-
ží. Jako návrat v časové smyčce působí to, 
že se po devadesáti letech vrátil do Ná-
dražní ulice „barber“, tedy holič a kadeř-
ník, když ve třicátých letech tam měl stej-
nou živnost Karel Jodas.

Zajímavé srovnání nabídne snímek 
Moldavského mlýna z počátku 20. století 
a ze stejného stanoviště současný záběr 
továrny VUAB Pharma, kde oko pozorné-
ho diváka najde jako orientační bod do-

Rozšiřování serpentiny koncem 50. let 20. stol. a při letošním masopustu, foto: Stanislav Boloňský

Torzo Masarykovy ulice a Tyršova náměstí v pol. 30. let 20. stol. a v současnosti, foto: Stanislav Boloňský
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sud stojící starý tovární komín. Pro „fajn- 
šmekry“ výstava nabízí i  komparativní 
záběry interiérů roztockého a  levohra-
deckého kostela ze stejné pozice a  za 
stejné světelné reality před devadesáti 
lety a v současnosti.

I V ROCE 1975 BYLY VOLBY
Věřím, že většinu návštěvníků pobaví 
„propagační“ snímky roztockých a žalov-
ských obchodů z  roku 1975, které jsem 
tehdy fotografoval na objednávku MěNV, 
ale k nimž již současný stav nešlo přiřa-
dit, neb zanikly. Jedinou výjimkou je bý-
valá samoobsluha „U Blažka“, kde dnes 
sídlí PEPCO. Takovým malým vtípkem je 
sto let stará fotografie z budování Jung-
mannovy ulice s parním válcem vedle ak-
tuálního snímku z rekonstrukce této části 
ulice. U  většiny fotografií si nelze nepo-
všimnout toho, že dnešní krajina i  intra-

hu Vltavy, když na současném záběru na-
jde v bujné vegetaci tzv. finské domky jen 
opravdový Holmes. Markantní je to také 
v  případě Tyršova náměstí, kde dnes le-
tité sakury jsou na snímku z  roku 1960 
jen malými proutky. Některé záběry, např. 
Školního náměstí od ZUŠ (dříve chudobin-
ce), nešly pro vzrostlé stromy ze stejného 
stanoviště vůbec zopakovat. To je opravdu 
škoda, protože kromě postupné proměny 
budovy školy se měnila i celková dispozice 
parku, včetně stěhování pomníku padlým.

Výstava není rozsahem velká, je limito-
vána výstavní plochou Malé výstavní síně. 
Také texty jsme ve finále velmi výrazně 
krátili, abychom jimi návštěvníka neu-
mrtvili. Ale i tak snad bude pro zdejší ve-
řejnost výstava zajímavá a přínosná. Těší-
me se na vaši návštěvu! ❚

ZA AUTORSKÝ TÝM STANISLAV BOLOŇSKÝ

ALBUM
Někdy si říkám, že jsem v těch pradávných normalizačních časech měl s sebou nosit nebo vozit 
starou rodinnou flexaretu a občas zaostřit a zmáčknout spoušť. Mohlo se zachovat pár fotek. Ale 
černobílých. Ty, které mám uložené kdesi v hlavě, jsou v barvách.

N a  té snad úplně první jsou 
sice už zpustlé, ale stále ješ-
tě oplocené zahrady, které 
jsem míjel při své výpravě na 

zánovním favoritu po cestě z Vršek smě-
rem kamsi k Úněticím, pak se cesta sto-
čila a objevil jsem se na rozcestí v Žalově.

Na další je obrovská plantáž ostru-
žin za koncem ulice, která nesla teh-
dy označení 7.  listopadu. Na jiné jsem 
zachytil nekonečnou a  pomaloučku se 
posunující frontu před samoobsluhou, 
které nikdo neřekl jinak než U Blažka.

Znovu si prohlížím popadané a vyvrá-
cené smrky po vichřici v  roce 1974, na 
jedné z nich je stříbrný smrk u našeho 
domu, který se zlomil tak vysoko a dopa-
dl tak šťastně, že se opřel špičkou o pro-
tější chodník a vůbec neublížil plotu.

A  následuje samozřejmě řada fotek 
z  nádraží. Šlechtična (tedy parní loko-
motiva řady 475) v čele „dělnického“ vla-
ku přijíždějícího do Roztok nepravidelně 
kolem půl sedmé ráno se čtyřmi bezna-
dějně narvanými vagóny. Fotka z památ-
né jízdy, kdy za lokomotivou (už dieselo-
vou) přijely vozy jen tři, dav čekajících 
vzal ztečí poštovní vůz a  cestovali jsme 
ve společnosti asi třiceti králíků v  pře-
pravkách putujících na celostátní výstavu 
drobného zvířectva. A  taky snímky Ma-
šinky, prosperující nádražní knajpy, byť ji 
mám zachycenou jenom zvenčí, protože 

uvnitř jsem snad nikdy nebyl. O pár let 
mladší je fotka nízkého lesíka před srá-
zem Žalovského potoka. Kostel byl vidět 
úplně stejně jako dnes, ale mě tehdy za-
jímala skripta, kdesi položená v trávě, do 
nichž jsem občas nahlížel, když mi došla 
nit a zjistil jsem, že takhle bych tu zkouš-
ku neudělal.

Z druhé půlky osmdesátých let je v albu 
jen pár fotek z  provozů penicilínky a  je-
den unikát. Záběr na prvomájový průvod, 
který se ubíral Tichým údolím jako kaž-
dý rok, jenže tehdy se zprotivili ti úplně 
nahoře. Bylo pár stupňů nad nulou, vichr 
s  dvěma chlapáky nesoucími několika-
metrovou rudou a československou vlaj-
ku mával ze strany na stranu a pak ru-
šil i projev okresního tajemníka z tribuny 
před Maxmiliánkou.

Devadesátky. Já vím, že je dneska kde-
kdo spojuje s mafiemi, mordy a kdesi pro-
šustrovanými miliardami, ale pro mě zů-
stanou báječnou dobou, kdy se tisíce lidí, 
bez všech dotačních berliček a marketin-
gových akcí, vrhly do podnikání a kdy se 
vesnice a města začínala měnit ze šedi-
vých kasáren na živá sídla. Mám z  nich 
řadu fotek roztockých krámků, které sup-
lovaly chybějící velké prodejny, obcházel 
jsem je a porovnával ceny (taky pro Od-
raz), protože, světe div se, už se krám od 
krámu lišily. Obchůdky smetl čas, jen je-
den stojí na svém místě, v  horní části 

Havlíčkovy ulice. Ano, je to ta maringotka 
u domu čp. 902, později prodejna partio-
vého zboží. I v takových krámcích se před 
třiceti lety prodávalo.

A pak začala jiná doba. Metropole za-
čala nasávat desetitisíce lidí a  její oko-
lí se proměnilo ve staveniště a  síť pře-
plněných silnic a uliček. Místo drobných 
živnostníků a  stavitelů přišli jiní seká-
či. Pro někoho jsou začátkem téhle doby 
záběry z  povodní. Já mám v  albu fotku 
o trochu starší. Je z jednání rady města, 
na níž nám Petr Tříska oznámil, že ně-
kdo byl rychlejší než my, nelitoval ces-
ty k protinožcům a uzavřel kšeft století. 
Fotka je neostrá a do tváří radních není 
moc vidět, ale v jejich výrazu byla směs 
zklamání, nejistoty a tušení, že se stane 
něco, s čím před pár lety nikdo nepočítal.

Z posledních pětadvaceti let už má asi 
kdekdo snímky v mobilu. Ale něco se na 
sebelepší fotoaparát nebo mobil zachytit 
nedá. Změny v myšlení lidí, v  jejich ná-
rocích, očekáváních a mentalitě. To, jak 
se stáváme Prahou, i když nás odděluje 
krajská hranice. Ale to by bylo na jiné vy-
právění. Anebo na jinou zpověď. ❚

JARDA HUK

vilán města má mnohem více zeleně než 
dříve. Velký problém jsem měl při poři-
zování nových fotografií z protějšího bře-

Oficína holiče a vlásenkáře K. Jodase u nádraží,  
30. léta 20. stol.
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ROZTOKY JAKO ZAHRADNÍ MĚSTO?

N arodil jsem se do panelá-
ku, viděl jsem mizet kino, 
na pouť jsme chodili do pro-
luky v  místě dnešní vinárny. 

Město tehdy vypadalo jinak. A dokonce 
i jeho těžiště bylo jinde.

Možná máme tendenci si myslet, že 
se město prostě mění. Že jednou je tu 
pole, pak dům, pak sídliště. Jenže nic 
z toho se neděje jen tak.

Údolí Vltavy bylo osídlené už před 
pěti tisíci lety. Ne proto, že by si někdo 
řekl „tady budou Roztoky“, ale protože 
tu byla řeka, úrodná půda a cesta kra-
jinou. Řeka byla tepnou dávno před že-
leznicí. Poloha rozhodovala dřív, než 
vzniklo jakékoli jméno na mapě.

Jedním z prvních vrcholů byl Levý Hra-
dec. Dnes působí jako archeologická pa-
mátka. Tehdy to bylo centrum moci. Ale 
těžiště se časem přesunulo jinam. A pak 
znovu jinam. Přesouvání těžiště je mož-
ná nejstálejší vlastností Roztok.

MĚSTO MEZI ŘEKOU A SKÁLOU
Roztoky nejsou jedno město. Jsou ně-
kolik měst nad sebou. Dole rovina u Vl-
tavy, nad ní svah, nahoře plošina, mezi 
tím Tiché údolí.

Dole bylo místo pro cestu, obchod, 
později železnici. Nahoře klid a výhled. 
Svah všechno spojoval – a také oddělo-
val. Stačí se projít a je to zřejmé.

To, že tu není jedno jasné náměstí, 
možná není nedostatek. Možná je to pro-
stý důsledek terénu.

ŽELEZNICE
Skutečný zlom přinesla železnice Pra-
ha–Drážďany. Najednou bylo možné by-
dlet mimo Prahu a být za chvíli v centru. 
To změnilo víc než jen dopravu. Prostor 
kolem nádraží se stal srdcem každo-
dennosti. Ne proto, že by to někdo slav-
nostně vyhlásil, ale protože tudy prou-
dili lidé. Město se začalo chovat jinak. 
Aby mohlo fungovat jako celek, muse-
lo překonat svah. Serpentiny nejsou 
romantická kulisa. Jsou připomínkou 
toho, že propojit části města něco stojí.

TICHÉ ÚDOLÍ
Na přelomu století si v Tichém údolí za-
čali Pražané stavět vily. Ne v řadě u uli-
ce, ale volně v krajině. Dům a kolem něj 
zahrada. Odstup. Průhledy.

Byla to reakce na přeplněné město. 
Touha po zeleni a vzduchu, ale bez přeru-
šení vazby na Prahu. Sen o bydlení mezi 
městem a venkovem.

Tiché údolí má dodnes logiku. Ne 
díky jednotlivým domům, ale díky cel-
ku. Velká vila, velká zahrada, odstup. 
Když se dnes řeší regulace, ve skuteč-
nosti se řeší, jestli tenhle princip zů-
stane čitelný.

SÍDLIŠTĚ A CENTRUM MĚSTA
Nahoře mezitím vyrostly paneláky. Jiný 
svět, jiné měřítko. Reakce na jinou 
dobu a jinou potřebu.

Roztoky tím přestaly být jen výletním 
předměstím. Staly se skutečným měs-
tem, kde se nejen bydlí, ale i žije kaž-
dodennost.

Nové místo s vysokou koncentrací oby-
vatel znovu oživilo otázku, kde je vlast-
ně centrum města. Je u  nádraží? Na 
Tyršově náměstí? V  Žalově? Možná ni-
kde. Možná všude trochu.

Roztoky se nikdy neskládaly do jed-
noho přehledného obrazu. Vždycky byly 
výsledkem různých tlaků – řeky, teré-
nu, dopravy, ekonomiky, politiky. To, co 
dnes považujeme za samozřejmé, je 
jen jejich součet.

A CO S TÍM DNES?
Město změnami přepracovává územní 
plán, diskutuje o  regulačních plánech 
a řeší, kde a jak může dál růst. Na první 
pohled to může působit jako technická 

debata o  procentech zastavěnosti, výš-
kách budov nebo počtu bytů. Ve skuteč-
nosti jde o pokračování téhož příběhu.

O  to, jestli bude dál rozhodovat te-
rén a měřítko místa. Jestli zůstane či-
telná logika vilových čtvrtí. Jestli se po-
daří propojit části města, které vznikaly 
odděleně.

Územní plán není jen tabulka regu-
lativů. Je to způsob, kterým se město 
rozhoduje, jakou další vrstvu ke svému 
dosavadnímu vývoji přidá.

JSME ZAHRADNÍ MĚSTO?
Částečně ano. Máme vilové čtvrti a sil-
nou vazbu na krajinu. Zároveň máme 
sídliště a  každodenní dojíždění. Mož-
ná nejsme učebnicové zahradní město. 
Ale jsme město, které vznikalo postup-
ně a nikdy nebylo hotové.

A  právě proto má smysl si připomí-
nat, že každé rozhodnutí – od železni-
ce po dnešní územní plán – je jen dal-
ší kapitolou vývoje. Město se nemění 
samo. Vždycky je to výsledek konkrét-
ních podmínek a konkrétních voleb.

Otázka tedy možná nezní, jestli jsme 
zahradní město. Spíš podle čeho bude-
me rozhodovat o  tom, jak se Roztoky 
budou proměňovat dál. ❚

Roztoky představují zajímavý případ urbanistického rozvoje, který odráží všechny podstatné 
historické změny. Tento vývoj nikdy neustal, a tak jsem mohl být jeho svědkem po celé tři desítky 
svého života, což je směšně krátká doba oproti historii osídlení, která se počítá na tisíce let.

ŠIMON DUŠEK

Císařský otisk stabilního katastru, 1840, ČÚZK
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OHLÉDNUTÍ ZA CHŘIPKOVOU SEZÓNOU

S ezóna začala poměrně brzy, 
již v prosinci před Vánoci byla 
vysoká nemocnost a  řada 
dětí měla pozitivní chřipku, 

nejvíce typu A. Dobrou praxí se sta-
lo, že se toto onemocnění dalo dia-
gnostikovat již v domácím prostředí, 
v  lékárnách byly dostupné antigen-
ní testy, které dobře vycházely. Děti 
pak nemusely do ordinací a  moh-
ly se hezky léčit doma. Samozřejmě 
kromě rizikových a komplikovaných, 
těch bylo naštěstí málo. Pro děti do 
2 let a pro rizikové děti se letos popr-
vé začala používat i antivirotika, kte-
rá mohli předepisovat i pediatři, léky 
byly dostupné v nemocničních lékár-
nách. Nejlepší prevencí stále zůstá-
vá očkování, i když letos byly kmeny 
agresivnější a někdy očkování překo-
naly, nicméně průběhy onemocnění 
byly kratší a lehčí.

V únoru pak dominovaly RS viry, kte-
ré působily kašel, záněty průdušek, po-
měrně dlouhé a intenzivní onemocnění. 
RS viry jsou nebezpečné hlavně pro no-
vorozence a malé kojence, tam je čas-
to nutná hospitalizace a podávání kyslí-
ku. Od podzimu 2025 je státem hrazena 
specifická protilátka pro všechny novo-
rozence a kojence do 8 měsíců, podá-
vá se od října do konce března. Z mé 
praxe bylo vidět, že pokud bylo v rodině 
školkové dítě a onemocnělo RS virem 
(máme na to antigenní testy), tak jeho 
mladší sourozenec, který dostal proti-
látku, neonemocněl, nebo měl jen leh-
kou rýmu, což bylo velmi pozitivní.

Na podzim také vypukla (hlavně 
v  Praze) větší epidemie žloutenky 
typu A, takzvané nemoci špinavých 
rukou. Některé školy musely použít 
karanténní opatření. Přechodně to 
způsobilo nedostatek očkovacích lá-

tek, nyní jsou plně k dispozici. Očko-
vání probíhá ve dvou dávkách a  po-
skytuje ochranu na celý život.

Od ledna  2026 mají nárok všechny 
malé děti na vyšetření zraku speciálním 
přístrojem Plusoptix, který může pomo-
ci odhalit zrakovou vadu u velmi malých, 
ještě nespolupracujících dětí. Vyšetřuje 
se v 10 a 18 měsících dítěte a ve 3 letech. 
Všechny dětské lékařky z  Roztok tento 
přístroj mají ve svých ordinacích.

S  nastávajícím jarem a  létem vám 
přeji za všechny pediatry hlavně hod-
ně zdraví, sluníčka a radosti. ❚

ŽIVOT VĚ MĚSTĚ

Začíná jaro a pomalu končí sezona respiračních onemocnění. Dovolte malou rekapitulaci.

MUDR. MIROSLAVA KUGLEROVÁ

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY
Ráda bych poděkovala pracovníkům roztocké knihovny za vstřícnost a pomoc při 
organizování „předandersonovského“ dopoledne.

P ět tříd od prvního do třetího 
ročníku navštívilo od 5. do 
9. března vaši knihovnu. Celý 
pohádkový program určený 

na záchranu pohádkových bytostí, kte-
ré se dostaly do vážných problémů, byl 
začátkem a  odrazovým můstkem pro 
naši Noc s panem Andersenem. Ta se 

konala o týden později již na naší do-
movské škole v centru Prahy. Přesto-
že nepatříme pod vaše roztocká kříd-
la, již opakovaně jsme vaši knihovnu 
navštívili a našli velkou podporu a po-
rozumění pro naše malé knihomo-
ly. Program si vzala za svůj paní Te-
reza Bělohlávková, která ho s  námi 

a se svou kolegyní paní P. Flenerovou 
uskutečnila.

Děkuji a budu se těšit na další ná-
vštěvu. ❚

ALENA MAZÁČOVÁ
TŘÍDNÍ UČITELKA 3. ROČNÍKU ZŠ

Za Helenou Palivcovou
V pátek 13. března zemřela po těžké nemoci paní 

Helena Palivcová. Bylo jí osmdesát pět let.
Učitelka naší základní školy, výrazná osobnost, 

na kterou její tehdejší žáci rádi vzpomínají. 
Vtipná, občas laskavě ironická, oblíbená 

a spravedlivá, kantorka tělem i duší. 
Učila český jazyk a ruštinu.

Helena Palivcová působila ve škole v Roztokách 
od roku 1968 do roku 1989. Zůstal za ní kus poctivého 

kantorského řemesla. 
Díky za to.

TOMÁŠ NOVOTNÝ

✟
 Řádková inzerce

◗ Oprava žaluzií – výměna vodících lanek – nové žaluzie – 
rolety – rolety den/noc – sítě proti hmyzu seřízení oken. 
Tel.: 733 720 950, pavel.janci@email.cz

◗ Žaluzie, rolety, sítě proti hmyzu – výroba, montáž, opravy; 
www.har.cz, tel.: 777 208 491 – Jiří Trčka

◗ Prodám látkové relaxační polohovací křeslo. El. ovládané, 
2 motory. 2 roky staré, super stav. Tel.: 602 380 486

UPOZORNĚNÍ
Uzávěrka květnového čísla Odrazu 

je z důvodu státního svátku 
už v úterý 28. 4. 2026.
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JEDEN SVĚT V ROZTOKÁCH: PĚT DNŮ 
FILMŮ, DEBAT A SILNÝCH PŘÍBĚHŮ

N aše roztocká organizační par-
ta letos připravila celkem 14 
filmů pro veřejnost a  2 pro-
jekce pro rodiny, které přilá-

kaly více než 500 návštěvníků a návštěv-
nic. Nedílnou součástí festivalu byly také 
debaty po projekcích, jichž se zúčastnila 
řada inspirativních hostek a hostů – na-
příklad producent Jan Bodnár, vedoucí 
respitního centra Bohnice Barbora Sa-
lačová, sociální pracovník Luboš Vaculík, 
policejní major a  vrchní komisař Kamil 
Luzar s 28 lety služby, novinář a analy-
tik postsovětského prostoru Ondřej Sou-
kup, extrémní kajakářka Pavlína Koda-
dová, účastník misí Lékařů bez hranic 
Stanislav Havlíček, Veronika Gabrielová 
z humanitární a rozvojové sekce Člověka 
v tísni nebo Lucie Hošková z České spo-
lečnosti ornitologické.

Vrcholem letošního ročníku byla zá-
věrečná projekce filmu 80 rozlícených 
novinářů (režie: Anna Kis, András Föl-
des), který přibližuje dramatické záku-

lisí redakční práce v  době politického 
tlaku a  ukazuje, jak křehká může být 
svoboda médií. Následná debata s Vác-
lavem Moravcem a Václavem Dolejším 
v obrovském předstihu zcela vyproda-
la sál hotelu Academic. Oba hosté byli 
publikem přijati s  velkým nadšením, 
diskusi opakovaně provázel potlesk. 
Václav Moravec se během večera ote-
vřeně, ale věcně vyjádřil k aktuální si-
tuaci kolem své osoby a  zdůraznil vý-
znam nezávislé žurnalistiky a  veřejné 
debaty.

Jeden svět opět potvrdil, že je fes-
tivalem skutečně pro všechny. Do na-
šich „kin“ přišly rodiny s dětmi, místní 
i přespolní diváci a divačky, včetně jed-
né z  našich pravidelných návštěvnic, 
které je již krásných 84 let.

Nedílnou součástí festivalu bylo cel-
kem 30 dopoledních školních projek-
cí, kterých se zúčastnilo rekordních 69 
tříd  – tedy 1 261 žáků a  žákyň (což je 
o 100 více než vloni) nejen z Roztok, ale 

Jeden svět v Roztokách skončil – a už teď se těšíme na příští ročník. Mezinárodní filmový 
festival o lidských právech letos oslavil své čtvrté „roztocké“ narozeniny, a to v termínu 
25.–29. března. Zároveň se konal i v dalších 59 městech po celé České republice.

Tým Jednoho světa na zakončení, 
foto: Jakub Souček

Václav Moravec 
a Václav Dolejší, 
foto: Jakub Souček
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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY NA JEDNOM SVĚTĚ
Měl jsem tu čest zahajovat tento festival v Roztokách již v předchozích letech. Vždy jsem mluvil 
o tom, že náš svět není úplně v pořádku. O tom, že je potřeba o těchto věcech vědět a že v tom je 
hlavní poslání této přehlídky.

V ždy jsem se zároveň snažil vy-
jádřit určitou naději, že se si-
tuace zlepší. Mám bohužel 
pocit, že svět je čím dál tím 

víc nepřátelštější a nebezpečnější. A taky 
čím dál tím méně srozumitelný. Festival 
jeden svět určitě nezastaví války ani ne-
napraví křivdy. Ale snad nám pomůže na-
lézt a ukázat hodnoty, které tomu napo-
mohou.

Bob Dylan ve slavné písni zpívá – vol-
ně parafrázováno – „kolikrát může člo-
věk odvrátit hlavu a  předstírat, že nic 
neviděl?“

Myslím, že filmy na našem festivalu 
jsou hlavně o  lidech, kteří hlavu neod-
vracejí, kteří bojují s protivenstvími, jež 
jim kladou jiní lidé či osud, nebo kte-
ří pomáhají lidem v  nouzi. Každý film, 
který v  rámci festivalu uvidíme, popi-
suje skutečné příběhy skutečných lidí – 
příběhy nespravedlnosti, odvahy, nadě-
je i hledání důstojnosti.

Film je fenomén, který překonává hra-
nice  – geografické, jazykové i  kulturní. 
Jeho jazyk je univerzální. Umožňuje nám 
vidět svět očima druhých. Díky tomu mů-
žeme spatřit něco, co jsme dosud nevní- JAROSLAV DRDA

ZA ORGANIZAČNÍ TÝM 
JEDNOHO SVĚTA ROZTOKY 
IVANA VRÁNKOVÁ 
A SOŇA STARÁ

mali. Je to významný krok ke vzájemné-
mu porozumění, k empatii.

Chtěl bych z tohoto místa poděkovat 
všem, kteří se na organizaci festivalu 
podílejí, tvůrcům filmů za jejich odvahu 
vám, divákům, že jste přišli a jste důle-

žitou součástí této jedinečné události.
Ať je pro vás letošní Jeden svět nejen 

kulturní událostí, ale i impulsem k zamy-
šlení nad světem kolem nás – i nad tím, 
jakou roli v něm hraje každý z nás. ❚

i z Libčic, Velkých Přílep a Nelahozevsi. 
Děkujeme všem dětem a jejich vyučují-
cím za spolupráci! Projekce byly citlivě 
moderovány podle metodiky programu 
Jeden svět na školách. Letos s  dětmi 
diskutovala nejen koordinátorka škol-
ních projekcí Ivana Vránková, ale také 
Vlaďka Drdová, Karolína Šípalová, Věra 
Matějková, Soňa Stará, Marie Hedlo-
vá a Lukáš Hejduk. Projekci pro starší 
žactvo k filmu Nebezpečné hry: Roblox 
a metaverzum navštívil také vyšetřova-
tel Policie ČR David Kovář.

Festival by se samozřejmě neobešel 
bez finanční a  organizační podpory na-
šich partnerů a spolupořadatelů. Děkuje-
me městu Roztoky, Letišti Praha, společ-
nosti Daktela, Vratislavka Café, Husovu 
sboru, hotelu Academic, Středočeskému 
muzeu, Únětickému pivovaru, sdružení 
Roztoč, kavárně Kofííí, přátelům z Limo-
Gangu a Karáskovým limonádám.

Velké díky patří také všem, kteří festi-
val podporují, pomáhají s  jeho organiza-
cí a pravidelně ho navštěvují. A především 

našemu týmu a  skvělým dobrovolníkům 
a dobrovolnicím (nejen z  řad roztockých 
Tomíků), bez nichž by to zkrátka nešlo. 
Jmenovitě alespoň: Karlu Kropáčkovi, 
Monice Seidlové, Janu Hedlovi, Kristýně 
a Aleši Ptáčkovým, Radku Fénešovi, Ter-
ce Kněžourkové a Karlu Blahovi, Marké-
tě Pucové a  tanečnímu souboru Jinotaj, 
Davidu Gallovičovi, Táně Carbolové, Eliš-
ce Balcerové, Kláře Zámečníkové, Nikole 

Kaňovské Tenevové, Michalovi Slabému, 
Klárce Vránkové, Majdě Markové, Ester 
Hlavičkové, Káje Vašků, Honzovi Poštul-
kovi, Sáře Hlavičkové, Michalovi Poštul-
kovi, Pepovi Kropáčkovi, Janě Gallovičové, 
Laďce a Janu Jakobovým, Lence Sternal, 
Ditě Votavové a  za fotografie Jakubovi 
Součkovi, Markétě Šedivé a Adéle Vosič-
kové.

Z  letošního ročníku si odnášíme pře-
devším silné zážitky, ale také potvrze-
ní, že zajímat se o lidská práva má smy-
sl. Velkou radost nám udělala i roztocká 
komunita, se kterou jsme měly možnost 
se během festivalu potkávat, sdílet dojmy 
a vést otevřené debaty. Právě tahle setká-
ní jsou pro nás důvodem, proč festival dě-
láme – a proč se na jeho další ročník už 
teď těšíme. ❚

Školní projekce v Husově sboru, 
foto: Adéla Vosičková

Foto: Markéta Šedivá
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VELIKONOCE A DEN ZEMĚ

P rávě spojení těchto myšle-
nek jako úcta k přírodě, nový 
život a  odpovědnost za bu-
doucnost může být inspirací 

pro každého z nás, abychom se k naší 
planetě chovali s  větším respektem 
a  péčí. Pokud si budeme více uvědo-
movat hodnotu přírody kolem nás, mů-
žeme přispět k  tomu, aby byla Země 
zdravým a  krásným místem i  pro bu-
doucí generace.

VELIKONOCE
Velikonoce jsou symbolem nového ži-
vota, naděje a  probouzející se příro-
dy. Po dlouhé zimě se příroda znovu 
probouzí, začínají kvést první květi-
ny a stromy se pokrývají čerstvými lis-
ty. Tento přirozený koloběh života lidé 
vnímali už od dávných dob a  spojova-
li ho s různými svátky a rituály. V čes-
kých zemích jsou Velikonoce spojeny 
s  mnoha lidovými zvyky. Mezi nejzná-
mější patří zdobení kraslic, pletení po-
mlázek a velikonoční koleda. Tyto tra-
dice mají hluboké kořeny v  historii 
a  připomínají radost z  příchodu jara. 
Velikonoční svátky jsou také časem se-
tkávání rodin, společných oslav a udr-
žování kulturních tradic.

DEN ZEMĚ
Den Země, který si každoročně připo-
mínáme 22.  dubna, nás vede k  zamy-
šlení nad tím, jak se chováme k život-
nímu prostředí. Hlavním cílem tohoto 
dne je upozornit veřejnost na problé-
my, které ohrožují naši planetu  – na-
příklad klimatickou změnu, znečiště-
ní ovzduší a vody, nadměrnou produkci 
odpadu nebo rychlé ubývání přírodních 
zdrojů. V  každodenním životě menších 
měst, jako jsou Roztoky, má ale ochra-
na planety mnohem konkrétnější podo-
bu. Třeba kolik odpadu vyprodukujeme, 
co vypouštíme do řeky a jaký vzduch dý-
cháme. Právě tato „malá“ lokální téma-
ta přitom ve výsledku tvoří celek, který 
rozhoduje o kvalitě našeho života.

V našem městě se konají různé akce 
zaměřené na ochranu přírody. Naše 
škola v Roztokách organizuje vzděláva-
cí programy, přednášky nebo projekto-
vé dny, při nichž se děti učí o významu 

přírody a  o  tom, jak ji mohou chránit. 
Žáci se často zapojují do úklidu okolí 
školy, skupinky občanů se pak zapojují 
do úklidových akcí v parcích, podél řeky 
a  prakticky po celé obci. Vždy po zimě 
donášejí nemálo pytlů s odpadky a ně-
kdy hlava nebere, co vše je schopen člo-
věk vyhodit do přírody. Tato aktivita má 
nejen praktický význam, ale také nám 
pomáhá budovat si vztah k přírodě.

V obci máme i spolky, které vysazu-
jí nové stromy a  keře, které pomáha-
jí zlepšovat kvalitu ovzduší a podporují 
místní ekosystémy. V posledních letech 
se stále více věnujeme ochraně biodi-
verzity, tedy rozmanitosti rostlin a  ži-
vočichů, která je pro fungování příro-
dy naprosto nezbytná. Pokud některé 
druhy vymizí, může to narušit rovnová-
hu celého ekosystému.

Odborníci však upozorňují, že jednorá-
zové akce samy o sobě nestačí. Skutečná 
změna musí probíhat především v každo-
denním životě každého z nás. Patří sem 
například třídění odpadu, omezení použí-
vání jednorázových plastů, šetření vodou 
a energií nebo využívání ekologičtější do-
pravy. I malé změny v chování mohou mít 
ve výsledku velký dopad. Vzala jsem si to 
k srdci a koupila si koloběžku.

Den Země nám připomíná, že naše 
planeta je domovem všech lidí, zvířat 
i rostlin. Pokud se o ni nebudeme sta-
rat, dopady pocítí nejen současná ge-
nerace, ale především ta budoucí. Kaž-
dý člověk může přispět malým krokem, 

ať už tím, že se bude chovat šetrněji 
k přírodě, nebo tím, že bude inspirovat 
ostatní ve svém okolí.

A protože mě zajímalo, jak si vede naše 
město zamířila jsem do statistik.

TŘÍDÍME DOBŘE, ALE PRODU-
KUJEME HODNĚ!
Roztoky patří mezi města, která se mohou 
pochlubit poměrně vysokou mírou třídě-
ní odpadu. Podle posledních dostupných 
údajů vyprodukuje každý obyvatel přibliž-
ně 359 kg odpadu ročně. Z toho více než 
polovina končí v  tříděných složkách, což 
je nadprůměrný výsledek nejen ve Stře-
dočeském kraji, ale i  v  rámci celé Čes-
ké republiky. Na první pohled jde o pozi-
tivní zprávu. Jenže při bližším pohledu se 
ukazuje i druhá strana: zhruba 160 kg na 
osobu tvoří směsný odpad, který už nelze 
dále využít a končí ve spalovnách nebo na 
skládkách. To je stále velmi vysoké číslo.

Významnou roli hraje bioodpad, při-
čemž na jednu osobu připadá více než 
100 kilogramů ročně. Právě zde je velký 
prostor pro zlepšení, neboť část tohoto 
odpadu stále končí ve směsných popel-
nicích, přestože by mohl být například 
kompostován.

Specifickým problémem, který se v Roz-
tokách opakovaně objevuje, jsou čer-
né skládky. Lokalita Solníky je jedním 
z míst, kde by se nelegální ukládání od-
padu mělo řešit. Tyto skládky nepřed-
stavují jen estetický problém, ale mohou 
ohrožovat půdu i  spodní vody. Roztoky 
tedy stojí na rozhraní: třídění funguje re-
lativně dobře, ale celkové množství od-
padu zůstává vysoké. Skutečnou výzvou 
tak do budoucna nebude jen lépe třídit, 
ale především méně odpadu vytvářet.

CO ODTEČE Z DOMÁCNOSTÍ 
I PRŮMYSLU
Jedním z  nejdůležitějších přírodních prv-
ků v Roztokách je řeka Vltava. Ta je nejen 
krajinotvorným prvkem, ale i  ukazatelem 
toho, jak se k  životnímu prostředí chová-
me. Odpadní vody z domácností a běžné-
ho provozu města procházejí městskou 
čističkou odpadních vod, která zajišťuje je-
jich mechanicko-biologické čištění. Tato 
infrastruktura je zásadní pro ochranu řeky 
a bez ní by byl stav vody výrazně horší.

Zdánlivě dvě různá témata, které však spolu úzce souvisí. Velikonoce a Den Země 
jsou kalendářně vždy blízko sebe a připomínají nám, jak důležitá je příroda a její 
obnova po zimním období. Jaro symbolizuje nový začátek, růst a naději.
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Vedle toho však v  Roztokách půso-
bí také VUAB Pharma, a. s., která má 
vlastní systém čištění průmyslových 
odpadních vod. To je důležité zdůraz-
nit, protože průmyslové vody se nečistí 
stejným způsobem jako ty komunální, 
ale procházejí specializovaným pro-
cesem. Přesto mají oba systémy spo-
lečný výsledek. Jejich výstup se nako-
nec promítá do kvality řeky. Vltava je 
navíc ovlivněna nejen místními zdroji, 
ale i tím, co do ní přitéká z celé repub-
liky. Roztoky jsou tak součástí mno-
hem většího příběhu. Pozitivní zprávou 
je, že systém čištění existuje a fungu-
je. Výzvou zůstává jeho kapacita, mo-
dernizace a  schopnost reagovat na 
extrémní situace, jako jsou přívalové 
deště nebo dlouhodobé sucho.

NEVIDITELNÝ PROBLÉM
Na rozdíl od odpadu nebo vody je kva-
lita ovzduší méně viditelná a o to hůře 
se o ní mluví. Přesto má přímý dopad 
na zdraví obyvatel. Roztoky se nachá-
zejí v těsné blízkosti Prahy, což s sebou 
přináší intenzivní dojíždění a dopravní 
zátěž. Automobilová doprava je jedním 

ŽIVOT VE MĚSTĚ
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z  hlavních zdrojů znečištění ovzduší, 
zejména pokud jde o prachové částice 
a oxidy dusíku.

Svou roli hraje také lokální vytápění, 
zejména v  zimních měsících, a  v  níže 
položených místech Roztok může do-
cházet ke zhoršení rozptylových pod-
mínek. Na rozdíl od odpadu nemáme 
k  dispozici jednoduché číslo, které by 
situaci shrnulo. O  to důležitější je vní-
mat ovzduší jako dlouhodobý problém, 
který vyžaduje systematické řešení od 
podpory veřejné dopravy až po změny 
v individuálním chování.

Při pohledu na jednotlivé oblasti  – 
odpad, vodu i ovzduší – se ukazuje, že 
Roztoky na tom nejsou špatně. Spíše 
odrážejí realitu dnešní společnosti. Na 
jedné straně stojí funkční systémy, ak-
tivní přístup města i rostoucí povědomí 
obyvatel. Na druhé straně každoden-
ní pohodlí vede často k  vyšší produkci 
odpadu, většímu využívání automobilů 
nebo menšímu zájmu o veřejný prostor.

CO MŮŽEME ZMĚNIT?
Zlepšení životního prostředí v  Rozto-
kách není otázkou jediné velké změny, 

ale spíše součtu mnoha malých kroků. 
Omezit množství odpadu už při náku-
pu, důsledně třídit, včetně bioodpadu, 
více využívat pěší chůzi, kolo nebo ve-
řejnou dopravu, zapojit se do komunit-
ních aktivit, jako jsou úklidy okolí.

Každý z  těchto kroků sám o  sobě 
nezmění svět. Dohromady však mo-
hou výrazně ovlivnit podobu města, ve 
kterém žijeme. Naše město má dob-
ré předpoklady pro kvalitní život: blíz-
kost přírody, řeku, aktivní komunitu. 
Zároveň však čelí stejným výzvám jako 
mnoho dalších příměstských oblastí. 
Den Země nám připomíná, že budouc-
nost tohoto místa není jen v rukou in-
stitucí, ale především nás všech. Každý 
kilogram odpadu, každý litr vody i kaž-
dý nádech vzduchu je součástí jednoho 
společného příběhu.

A  právě ten se píše každý den — 
i u nás v Roztokách a v Žalově. ❚

EVA SODOMOVÁ
RADNÍ
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„DOOR TO DOOR“ HUMANITÁRNÍ SBÍRKA

náročné na čas i fyzické síly.
Právě proto nyní pilotně zkouší-

me  „door to door“ sbírku, která uleví 
vašim skříním a  zároveň dostane věci 
tam, kde jsou skutečně potřeba.

Posláním organizace  Textileco  je 
shromažďovat oblečení a vybavení do-
mácnosti pro Červený kříž, který je ná-
sledně využívá při cílené pomoci lidem 
v nouzi.

Sbírka proběhne v  neděli 26.  dub-
na 2026 od 8:00. Zabalené věci polož-
te před dům do 8 hodin.

Před dveře svých domů můžete při-
pravit pečlivě zabalené igelitové pytle 
nebo krabice s těmito věcmi: oblečení 
v  dobrém stavu, spárovanou a  funkč-
ní obuv, oděvní doplňky, domácí textil, 
drobné potřeby pro děti, funkční hrač-
ky a plyšáky.

Tyto věci označte viditelně etiketou, 
která je součástí tohoto článku.

Do sbírky nepatří: elektronika a ná-
bytek, zničené, nefunkční hračky, po-
škozené vybavení a  špinavé nebo 
mokré oblečení. Takové věci, prosím, 
odvezte do sběrného dvora!

Pokud se stane, že pracovníci Textileco 
věci nevyzvednou, zavolejte na bezplatnou 
linku 800-TEXTIL (800 839 845) a pracov-
níci se pro věci vrátí. Sbírka se uskuteč-
ní za každého počasí. ❚

Děkujeme, že pomáháte!

Poprvé v Roztokách proběhne sbírka šatstva, obuvi, kabelek, hraček či domácího 
textilu způsobem „door to door“, tedy od dveří ke dveřím.

✂

MARIE KANTOROVÁ

P racovníci projektu  Textile-
co  projedou všechny uli-
ce v Roztokách a vyzvednou 
připravené pytle a  krabice 

s věcmi přímo před vašimi dveřmi.
Možná se ptáte, proč jsem se roz-

hodla tuto pilotní akci vyzkoušet právě 
u  nás, když v  Roztokách funguje KO-
munitní Šatník i re-use buňka. Vysvět-
lení je prosté.

Za čtyři roky provozu KOmunitní-
ho Šatníku, u jehož založení jsem stá-
la a kde stále působím jako dobrovol-
nice, mě nepřestává udivovat množství 
věcí, které k nám lidé přinášejí. Darů je 
výrazně více, než kolik si zájemci od-
nášejí.

My pak pravidelně balíme pytle s ob-
lečením a  předáváme je dalším hu-
manitárním organizacím v  Praze a  ve 
Středočeském kraji. To je někdy velmi 
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FESTIVAL ZÁMEČEK

tančí střevíce. Vynikající duo Past. Alter-
nativní/experimentální rap s nášlapem 
do tvrdé elektroniky. Pokus o  přesah. 
Divadlo. Show. Pohyb. Hype. Dvě enti-
ty, jedna energie. Když to není nahlas, 
tak to není dobré. Zahřátí prokřehlých 
rukou o hořící kapitol. Žádná crew, ale 
dvouhlavý palcát.

Na druhé scéně bude DJ a  produ-
cent Noctucat s houslistkou Veronikou 
Rauchfussovou.

Další nejen hudební překvapení pro-
zradíme v  měsíci květnu. Sledujte náš 
web www.festivalzamecek.cz.

Ti z vás, kteří se trápí výčitkami, že le-
tos nebyli v Národním divadle, si mohou 
svůj dluh odmazat na Zámečku, proto-
že součástí programu našeho festivalu 
jsou divadelní představení. Těšit se mů-
žete na květinový muzikál nejen pro děti 
s  názvem Království od divadla Anička 
a  letadýlko, kde hraje i  Michal Němec 

ze skupiny Jablkoň. Dále vystoupí spo-
lek roztockých loutkařů s  bohatou mi-
nulostí Divadélko Kvítko a také jeho dět-
ský soubor Malé Kvítko.

Hudbou ani divadlem však výčet láka-
del nekončí. Škola korejského bojového 
umění taekwondo Kwang Myong působí-
cí v Roztokách předvede, jak štípat dří-
ví bez sekery, David Kemr přijede s  jó-
gou smíchu, která pomáhá uchovat si 
pozitivní duševní přístup. Návštěvníci se 
mohou naučit nebo zahrát šachy, uplést 
košík a ti menší se můžou vyřádit v Adre-
nalin parku či u dobrovolných hasičů.

Přijďte tedy 16.  května do zámecké 
zahrady ve Středočeském muzeu v Roz-
tokách na festival Zámeček a nebudete 
litovat. Budeme začínat už v jednu hodi-
nu po poledni – slunce bude krásně sví-
tit, tráva se zelenat, párky budou teplé 
a pivečko studené. Jste srdečně zváni! ❚

16. května oslaví festival Zámeček krásné šestnácté výročí. My všichni ze spolku RR s týmem 
Středočeského muzea a radnicí města Roztoky se budeme snažit připravit nezapomenutelný den.

V še, co je na festivalu Zámeček 
dobré, jsme ponechali beze 
změny  – kvalitní hudbu růz-
ných žánrů po celý den, diva-

delní program pro děti, jídlo a pivko jako 
křen. Zkrátka hodně muziky za málo 
peněz (vstupné je dobrovolné).

Královnou hlavní scény bude letos 
Bára Hrzánová s kapelou Condurango. 
Těšte se na originální latinsko-americ-
kou hudbu z Budějovic. Hudba Báry Hr-
zánové a  Ivoše Nováka rozeznívá ne-
jen Bářiny autorské texty, ale také díla 
známých spisovatelů a básníků od Lor-
cy přes Morgensterna či Tolkiena až po 
Otakara Březinu. Nyní se Conduran-
go vrací na hudební scénu po šestileté 
pauze v plné síle s novým repertoárem 
i nezaměnitelnou energií, kterou rozdá-
vá posluchačům všech generací.

Zklamaní nezůstanou především ti, 
kteří se už těší, že na festivalu opět pro- KAREL KROPÁČEK A KAREL ZAVADIL
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Středočeské muzeum
Nabízí volné pozice
Technický pracovník - provozář
- vzdělání, praxe a řidičský průkaz výhodou
- spolehlivost, fyzickou zdatnost,
- manuální zručnost
- nástup od 1. 7. 2026

Bližší informace na telefonním čísle: +420 728 044 449 nebo +420 233 029 019   
(Petr Vágner) případně e-mailová adresa: vagner@muzeum-roztoky.cz

Platové podmínky dle mzdových tarifů.
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ADIKTOLOGICKÁ PORADNA 
JE TU I PRO KUŘÁKY

Od minulého měsíce u nás v Roztokách fungu-
je adiktologická poradna, která již přivítala prv-

ní klienty. Je určena i uživatelům nikotinových vý-
robků (cigarety, e-cigarety, zařízení na zahřívaný 

tabák, nikotinové sáčky a podobně).
Mnoho uživatelů nikotinových výrobků má za se-
bou několik pokusů přestat a neví, jak postupovat 
dál. Jiní zatím nejsou rozhodnutí. Někdo možná 
potřebuje podporu, někdo konkrétní informace.
Není potřeba být rozhodnutý přestat hned. Mů-

žeme začít tím, že si ujasníte, co od případné 
změny očekáváte a jaké máte možnosti. Pokud 
se rozhodnete pro změnu, můžeme ji společ-

ně naplánovat krok za krokem. Můžu vám pomo-
ci s rozpoznáváním a zvládáním chutí a spouště-
čů, s nastavením konkrétního plánu i s orientací 

v možnostech nikotinové substituce a léků.
Neváhejte se ozvat na tel. +420 735 751 468 

nebo na e-mail adiktolozka@gmail.com
MICHAELA JELÍNKOVÁ

Po loňské dobré zkušenosti budeme i letos po-
kračovat v zajištění mobilních toalet na dětských 

hřištích v Zaorálkově ulici a ulici U Hřiště.
Ukázalo se, že i zdánlivá drobnost má 

v každodenním fungování velký význam, 
zejména pro rodiny s dětmi, které na hřištích 
tráví více času. Těší nás, že toto opatření má 

pozitivní ohlas a nachází své využití.
Letos bychom chtěli udělat ještě jeden krok na-

víc. Postupně upravíme i okolí toalet tak, aby celé 
místo působilo příjemněji a přirozeně zapadlo 

do prostoru hřiště. Přibudou jednoduché zástě-
ny pro větší soukromí, doladíme i okolí, aby bylo 

upravené a hezké na pohled.
Nejde o velké změny, spíš o malé úpravy, které 

však ve výsledku dělají velký rozdíl.
Budeme rádi, když nám pomůžete udržet tato 

místa čistá a příjemná pro všechny.
MONIKA BROMOVSKÁ, ZASTUPITELKA

Mobilní WC na hřištích 
pokračují i letos



23

KULTURA

 
NABÍZÍME VÁM VÝBĚR Z NOVINEK ZAPSANÝCH DO FONDU MĚSTSKÉ KNIHOVNY BĚHEM MĚSÍCE BŘEZNA 2026.

BELETRIE
DOBRYLOVSKÝ, J., TAŽENÍ DO ITÁLIE

PICOULT, J., POD JINÝM JMÉNEM
SELLNICKOVÁ H., LODĚNICE GDAŇSK

VONDRUŠKA, V., BYZANTSKÁ POUŤ

KRIMI A THRILLERY
AMPHLETT, R., SPÁLIT MOSTY

ZA MĚSTSKOU KNIHOVNU TEREZA BĚLOHLÁVKOVÁ

Městská knihovnai

Knihy můžete kdykoliv vracet do návratového boxu u vstupních dveří knihovny. Nejnovější informace můžete zjistit na webu knihovna.roztoky.cz 
a facebook.com/MKRoztoky

KULTURNÍ KALENDÁRIUM DUBEN/KVĚTEN
6. 3.–31. 1. Trnkova zahrada Velká výstavní síň, Středočeské  

muzeum

12. 4. 
Ne Život motýla – divadelní představení pro děti, hraje Laskavé divadlo, od 15.00 hod. Středočeské muzeum

17. 4.– 11. 10. Roztoky – století ve fotografii (vernisáž výstavy: 16. 4. od 17.00 hod.) Středočeské muzeum

18. 4. 
So

Svatovojtěšská pouť od 10.30 hod., od 14.00 hod. koncert v kostele – Musica pro  
Sancta Cecilia Levý Hradec

19. 4. 
Ne Koncert Komorního orchestru Dvořákova kraje, od 16.00 hod. Historický sál, Středočeské muzeum

21. 4. 
Út Členská schůze Svazu postižených civilizačními chorobami v ČR, z. s., od 16.00 hod. Sál hotelu Academic

21. 4. 
Út Roztoky za první republiky – beseda, od 18.00 hod. Sál hotelu Academic

25. 4. 
So Čarodějnice 2026 – celodenní zábava plná soutěží, her a hudby, 12.00–22.00 hod. Hřiště Žalov, okolí restaurace La Stella

25. 4. 
So Bleší trh – dvorkový, 10.00–15.00 hod. po celých Roztokách

26. 4. 
Ne Křesťan a osobní finance – beseda, od 10.30 hod. Husův sbor, 

Jeronýmova 515

28. 4. 
Út Problematika návykových látek – přednáška a diskuse, od 18.00 hod. Městský úřad Roztoky, velká zasedací 

místnost

29. 4. 
St Duchovní podvečer pro studenty na téma víra v 21. století, od 18.30 hod. Husův sbor, 

Jeronýmova 515

8. 5. 
Pá Veteráni 2026 – 47. ročník Soutěže elegance historických vozidel, 9.30–15.30 hod. Středočeské muzeum

9. 5. 
So Férová snídaně – piknik na podporu pěstitelů a pěstitelek ve světě, od 10.00 hod. Husův sbor – zahrada 

Jeronýmova 515

16. 5. 
So 16. ročník festivalu Zámeček, od 13.00 hod. Středočeské muzeum

23. 5. 
So Vernisáž výstavy Osudy psané válkou. Čs. legionáři Roztok a Žalova, od 14.00 hod. Středočeské muzeum

DEAVER, J., PAVUČINA
DOUGLAS, C., SKRYTÁ ZA LŽÍ

KIRK, J.D., KROK DO TMY

PRO DĚTI A MLÁDEŽ
BOYCE, K., DRAČÁK & DRAMA

DÅSNES, N., NA KOČIČÍ SVĚDOMÍ
FIŠAROVÁ, M., ELA V ZEMI TROLLŮ

STUDOVNA
BROCH, O., BYL JSEM VE VĚZENÍ…

LYMAN, M., POZORUHODNÝ 
ŽIVOT KŮŽE

TŘEŠTÍKOVÁ, H., HOVORY S MÁMOU



24

KULTURA

MINULOST ROZTOK OŽÍVÁ V MUZEU…
Jak se proměňovaly Roztoky v průběhu času? A jaké osudy psaly dějiny místním obyvatelům? Středočeské muzeum 
připravilo na jarní sezónu dvě výstavy, které společně skládají pestrý obraz minulosti města a nabízejí jedinečnou 
příležitost nahlédnout na Roztoky jako na místo se zajímavou historií i silnými lidskými příběhy.

ROZTOKY: STOLETÍ VE 
FOTOGRAFII
Vydejte se zpátky v  čase a  prohlédněte 
si důvěrně známá místa tak, jak je mož-
ná neznáte. Historické fotografie, vysta-
vené v  takto ucelené podobě vůbec po-
prvé, vás zavedou do ulic, škol, obchodů  
i  každodenního života minulého století. 
Doplněny jsou o současné snímky Stani-
slava Boloňského, které umožňují srov-
nání „tehdy a dnes“ a pomáhají návštěv-
níkům lépe se zorientovat v proměnách 
města. Atmosféru dokreslují sbírkové 
předměty, které přibližují každodennost 
zachycenou na snímcích.

Věříme, že výstava zaujme ty, kte-
ří v  Roztokách prožili celý svůj život 
a  mnohé z  dnes již neexistujících zá-
koutí si pamatují, tak i ty, kteří se sem 
přestěhovali teprve nedávno a  které 
zajímá historie města, ve kterém našli 
svůj domov.

Připomínáme vernisáž výstavy, kte-
rá se uskuteční 16.  dubna od 17 ho-
din na zámku a na kterou vás ještě jed-
nou srdečně zveme. Její součástí bude 
také projekce němého filmu  Filosofka 
Mája  z  roku 1928, zapůjčeného z  Ná-
rodního filmového archivu, který di-
váky zavede mimo jiné do dnes již za-
niklé japonské zahrady v Tichém údolí. 
Jedná se o  první ze série projekcí te-
matických filmů, které se v  rámci do-
provodného programu k výstavě usku-
teční a kde Roztoky sloužily jako kulisy 
filmovým příběhům:

29. 5. | 18.00 | Valentin Dobrotivý 
(NFA, režie Martin Frič, 1942) | 

Muzejní noc
29. 8. | 18.00 | Úplně beznadějný 

případ (ČT, režie Petr Schulhoff, 1978)
10. 9. | 18.00 | Veselý souboj 

(NFA, režie Miloš Makovec, 1950)
10. 10. | 18.00 | Barometr 

(ČT, režie Antonín Moskalyk, 1969) | 
dernisáž výstavy

Kromě toho se můžete těšit na ko-
mentované prohlídky, přednášky nebo 
vycházky s autory výstavy.

OSUDY PSANÉ VÁLKOU...
Na téma místní historie navazuje i druhá 
výstava, v níž kurátor Tomáš Drábek při-

bližuje konkrétní lidské příběhy spojené 
s dramatickými událostmi první poloviny 
20. století.

Když roku 1914 vypukla první světová 
válka, pravděpodobně nikdo si neuměl 
představit, jakých obludných rozměrů 
konflikt záhy nabude. Jen z českých zemí 
bylo povoláno více než milion a půl mužů, 
aby v  řadách rakousko-uherské armá-
dy bojovali za svou „širší vlast“. Zatímco 
nemálo z nich během války přišlo o život, 
mnozí se dostali do nepřátelského zajetí, 
kde se jim otevřela zcela nová možnost – 
bojovat za československou samostat-
nost. Přibližně 89 000 z nich se tak roz-
hodlo pro vstup do československých 
legií, které se již od počátku války tvoři-
ly v některých státech Dohody. Tito muži 
tedy znovu, tentokrát ovšem dobrovolně 
vstoupili do válečného běsnění, aby bojo-
vali za vznik Československa.

Každého z nich přitom čekal jiný osud. 
Zatímco někteří prožívali hrůzy zákopo-
vé války na francouzské půdě, jiní sváděli 
boje v náročném vysokohorském terénu 
v Itálii či na rozlehlých sibiřských pláních. 
Někteří sloužili se zbraní v ruce, jiní za-

jišťovali čs. armádě zásobování či kul-
turní vyžití. A zatímco se někteří po válce 
šťastně vrátili ke svým blízkým do vlasti, 
za jejíž samostatnost v zahraničí bojova-
li, jiným se stala účast v zahraničním od-
boji osudnou. I v Československu se ov-
šem příběh každého legionáře odvíjel 
jinak – na některé čekala úspěšná kari-
éra, jiným byl kvůli válkou podlomenému 
zdraví vyměřen pouze krátký čas. Zane-
dlouho navíc přišla nacistická okupace.

Více než stovka z  těchto mužů při-
tom spojila svůj život s Roztoky či Žalo-
vem – někteří se zde narodili, jiní se do 
těchto míst přistěhovali až v pozdějších 
fázích života. I  jejich osudy byly přitom 
velmi různorodé. Podívejte se s námi na 
jejich příběhy, vedoucí přes službu v ra-
kousko-uherské armádě a pobyt v zajetí 
až do čs. Legií, a prozkoumejte to, jak je-
jich životy tato zkušenost naprosto změ-
nila. Vernisáž výstavy se koná v  sobotu 
23. května od 14 hodin. Budeme potěše-
ni, pokud přijmete naše pozvání a přijde-
te s námi výstavu slavnostně zahájit.

Více informací na www.stredoceske-
muzeum.cz. ❚

Jediný padlý čs. legionář původem z Roztok, svobodník 
4. čs. střeleckého pluku Václav Tichošlápek (sedící)
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DRAMATIZACE PŘED VOLBAMI
Předvolební dramatizace. Jinak nemohu charakterizovat článek pana Hoška, který 
k sáhodlouhému popisu nezdoby na Holém Vrchu přidal i svůj stranický podpis.

S hodnu se s  ním jen v  tom, že 
navezení granulátu, který se 
jinak používá například v uza-
vřených jízdárnách, pod stře-

chou, bylo nesmyslné a pro volnou pří-
hodu zcela nevhodné.

Na to, co skladuje majitelka jezdec-
kého klubu u  svého ležení, mě upozor-
nil na začátku ledna starosta sousedních 
Únětic Pavel Svoboda. Den po upozorně-
ní jsme na místo vyrazili s šéfem odbo-
ru správy města. Proč s ním? Chtěl jsem, 
aby navezený materiál posoudil zkuše-
ný profesionál – a tím Petr Skřivan vzhle-
dem k dlouholeté praxi rozhodně je.

Shodou okolností jsme na místě za-
stihli majitelku klubu. Vyložila nám 
svou představu, že když je granulát 
vhodný do krytých jízdáren či sporto-
višť, obstojí i na Holém vrchu. Nesou-
hlasili jsme a požádali ji, aby do 14 dní 
granulát komplet odvezla. Vyjádřili 
jsme se jednoznačně a zřetelně a paní 
šéfová Agiry nám dala slib, že to učiní.

Proč ten čtrnáctidenní termín? V  té 
době bylo pod nulou, země byla zmrzlá 
a hromada granulátu také. Bylo jasné, že 
za tohoto počasí a s možnostmi, jaké Agi-
ra má, je termín pro odklizení adekvátní. 

To, že slib nám daný paní majitelka ne-
splnila, mě samo sebou velmi mrzí. Ale 
dělat ze mě viníka celé situace?

Paní V. slyšela od dvou zástupců obce 
jasný požadavek. Dostala přiměřenou 
lhůtu k jeho naplnění. Není nic špatné-
ho na tom, že to byla gentlemanská do-
hoda, že jsme ji hned – postaru řeče-
no – neudali výš.

Všechny dostupné informace (cer-
tifikát, kterým se prokázala, názor ji-
ných odborníků  – protože pan Hošek 
jistě není odborníkem jediným) říkaly: 
nevhodné, ale ne dramaticky ohrožují-
cí přírodu. Podle toho jsme se chovali.

Informace zazněla na zastupitel-
stvu, které uložilo mně a šéfové naše-
ho odboru životního prostředí být nadá-
le s majitelkou Agiry v kontaktu. To se 
stalo, to se děje. Návrh paní zastupitel-
ky Šrůmové, totiž udat věc „výš“, zkrát-
ka přes zastupitelstvo neprošel.

Tajemník úřadu věc prověřoval na od-
boru životního prostředí pověřené obce 
a  jednali jsme nadále ve shodě s  jejich 
doporučeními. Agira odstranila do kon-
ce února podle dohody (a  navíc písem-
ného vybídnutí z úřadu) granulát z cesty. 
To jsme spolu s vedoucí OŽP a panem ta-

jemníkem zkontrolovali na místě a požá-
dali ještě o větší důkladnost.

Na konci dubna či začátkem května při-
jede na můj podnět ještě úředník ochra-
ny přírody „nadřízené“ obce, Černošic, 
a spolu s námi a s paní majitelkou klubu 
prostor projde, vyhodnotí a zkontroluje.

Věc v minulém Odrazu okomentovala 
paní radní pro životní prostředí M. Šá-
šinková: věcně a bez emocí.

Zkrátka: neuvážené rozhodnutí maji-
telky jezdeckého klubu neprospělo pří-
rodě (věřím, že ne nenapravitelně), na-
dělalo spoustu zlé krve a přidalo starost 
několika lidem.

P. S.: K  inspekci životního prostředí 
se věc přeci dostala, na podnět někoho 
z Roztok. Inspekce se ale vyjádřila, že jí věc 
nenáleží, že to patří do kompetence obce 
s  nadřízenou působností. Tedy Černošic, 
kterým ale už před podáním podnětu ve-
řejností záležitost oznámil tajemník naše-
ho úřadu… Kruh se tak trochu uzavírá. ❚

REAKCE NA OBVINĚNÍ ZE STŘETU ZÁJMŮ
Na lednovém a následně na březnovém zastupitelstvu mě kolega Martin Matas obvinil 
z nenahlášeného střetu zájmů. Protože se jedná o zřejmý nesmysl, je třeba reagovat.

K dyž se tato evidentní lež obje-
vila z úst pana Matase na za-
stupitelstvu lednovém, nechal 
jsem to být, neboť jsem ne-

chtěl rozdmýchávat spory a nesmyslná 
témata. Nicméně obvinění se objevi-
lo znovu, na zastupitelstvu březnovém 
(kde jsem mimochodem z důvodu ne-
moci ani nebyl). Zřejmě po vzoru naší 
vrcholné politiky, že stokrát opakovaná 
lež se stává pravdou. Proto to již nelze 
nechat bez reakce.

O  co tedy běží  – předkládám do za-
stupitelstva z  pozice své funkce růz-
né smlouvy s  okolními obcemi, které 
se týkají vodovodů a kanalizací. Jednou 
z  nich je i  smlouva mezi naším měs-
tem a  sdružením obcí Úholičky, Velké 
Přílepy a  Statenice o  dodávce vody, je-
likož tyto obce odebírají vodu přes náš 
vodovod (my zase pro změnu bereme 

vodu z Prahy), a tudíž jim vodu prodává-
me. Tato smlouva, tedy přesněji „Doho-
da vlastníků související vodohospodář-
ské infrastruktury“, je poměrně přesně 
definována zákonem a  řeší podmínky, 
za jakých bude voda z  našeho vodovo-
du protékat do vodovodu sousedního, 
tedy jak a kde bude měřena, kolik se jí 
dodá a  jak bude stanovena cena. Cenu 
ale smlouva nestanovuje, cenu vody si 
nestanovuje ani město na základě mo-
mentální nálady, nýbrž je na to přes-
ná metodika ministerstva zemědělství 
a vypočítává ji provozovatel každý rok na 
základě přesně daných vstupů (třeba též 
na základě ceny, kterou nám dají z Pra-
hy). My ji můžeme ovlivnit v  některých 
položkách maximálně o desetihaléře.

Já jsem předkládal do zastupitelstva 
dodatek k  této smlouvě, jelikož původ-
ní smlouvě vypršela platnost. Doda-

tek neměnil zásadně ustanovení původ-
ní smlouvy, jen prodlužoval platnost 
a  upravoval množství vody na základě 
nárůstu obyvatel, v návaznosti na úpra-
vu smlouvy mezi hlavním městem Pra-
hou a naším městem.

A v čem tedy měl spočívat onen střet? 
Já jsem totiž zároveň naprojektoval pro 
obec Úholičky nový vodojem a  pro ono 
sdružení obcí nový vodovodní přiva-
děč. Podle pana Matase jsem tedy mohl 
schválením oné výše zmíněné smlouvy 
získat nějakou výhodu.

Podle zákona 2385/1992 Sb. o  stře-
tu zájmů „se střetem veřejného zájmu 
se zájmem osobním rozumí takové jed-
nání, popřípadě opomenutí veřejné-
ho funkcionáře, které ohrožuje důvěru 
v jeho nestrannost nebo při němž veřej-
ný funkcionář zneužívá svého postavení 
k získání neoprávněného prospěchu pro 

TOMÁŠ NOVOTNÝ
MÍSTOSTAROSTA
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sebe nebo jinou fyzickou či právnickou 
osobu“.

Nedokážu si představit, v  čem bych 
výše zmíněnou „dohodu“ pokoutně 
upravil tak, aby sousedním obcím vznik-
la nějaká zásadní výhoda. Nebo že bych 
naopak smlouvu nepřipravil, ona by se 
neuzavřela, původní smlouva by pro-
padla a my bychom pak jednoho neděl-
ního poledne, za zvuku roztocké hymny, 
uzavřeli kohouty směrem do Úholi-

ček. A  už vůbec si nedovedu předsta-
vit, jak paní předsedkyně spolku a sta-
rostka Úholiček se mnou kuje nějaké 
konspirační dohody typu: „Ty nám na-
projektuješ a za to nám pošlete o ku-
bík vody víc.“

Samozřejmě obě zmíněné zakázky, 
jakož ostatně i všechny další, jsem vy-
hrál ve výběrovém řízení podle zákona. 
Jelikož nejsem uvolněn, musím se též 
nějak živit. A  mojí profesí je projekto-

vání vodohospodářských staveb. A to je 
samozřejmě i důvod, proč mám na sta-
rosti právě vodohospodářskou infra-
strukturu v Roztokách.

Ať si čtenář učiní názor sám. ❚

PROMARNĚNÁ ŠANCE
Zastupitelstvo města na svém jednání dne 25. března vzalo na vědomí usnesení Rady, kterým vyjádřilo souhlas 
s dispozičním řešením bytového domu na místě zbořeného čp. 26 pod serpentinou v Nádražní ulici. 

M ožná si někteří ještě vzpo-
menou na poněkud emo-
tivní příběh snahy zastupi-
telů za Sakuru (a některých 

dalších), aby dům odkoupilo město a zů-
stal zachován s  tím, že na zbývající po-
zemek je možné umístit několik dalších 
bytových jednotek, které by sloužily jako 
obecní nájemní (např. služební či soci-
ální) byty. Neměl jsem tehdy v ruce pro 
extrémní krátkost času detailní „byznys 
plán“, jak věc realizovat, a bylo mi také 
vytýkáno, že má představa o 4–8 bytech 
se míjí s realitou, totiž že se na tak malý 
pozemek (necelých 900 m2) nemůže ve-

jít. Při hlasování v zastupitelstvu se tehdy 
pro koupi domu vyslovila sice většina pří-
tomných, nikoliv však většina kvalifikova-
ná, takže návrh o jeden hlas neprošel.

Dnes nevím, zda plakat, nebo se 
smát při zjištění, že investor chce vy-
budovat na tomto pozemku celkem 14 
bytových jednotek se 14 garážemi, když 
zejména dopravní řešení vjezdu a  vý-
jezdu z areálu je v zatáčce pod serpen-
tinou, s ohledem na minimální rozhle-
dové vzdálenosti, velmi problematické.

Zastupitelstvo se většinově shodlo 
na kritickém hodnocení tohoto záměru 
a  přikročilo k  nepříliš obvyklému kro-

ku, když si v souladu se zákonem o ob-
cích vyhradilo pravomoc (jinak nále-
žející radě) nadále rozhodovat o  všech 
náležitostech tohoto záměru, které se 
dotýkají zájmů města.

Chci doufat, že i sám investor rozum-
ně zváží a zreviduje celkovou koncepci 
zástavby. ❚

KDYŽ KONTROLA BOLÍ
Na posledním zasedání zastupitelstva se odehrála scéna, která by byla úsměvná, kdyby nebyla tak vážná.

P ředseda kontrolního výboru, 
zastupitel za ODS-KDU-ČSL 
pan Matas, udělal přesně to, 
co má v popisu práce – podí-

val se na hospodaření města. Konkrét-
ně na nájemní smlouvy obecních bytů. 
A narazil na případ, který zkrátka nejde 
přejít mlčením.

Byt o  velikosti 3+1 a  rozloze 97 m² 
v  Braunerově ulici je pronajímán za 
11 235 Kč měsíčně. Každý, kdo se ales-
poň okrajově orientuje na trhu s nemo-
vitostmi, ví, že tržní nájemné u takové-
ho bytu se pohybuje minimálně kolem 
25 tisíc korun. Jinými slovy – město při-
chází každý měsíc o desítky tisíc korun. 

Peníze, které mohly jít na školy, chod-
níky nebo služby pro občany.

Pan Matas na tuto skutečnost upozor-
nil nejen na zastupitelstvu, ale i  veřej-
ně pod příspěvkem na roztockém Face-
booku. A  reakce? Místo věcné diskuse 
jsme byli svědky emotivního výstupu 
místostarosty pana Novotného, který za-
čal mluvit o  „nenávisti“, „hledání chyb“ 
a  dokonce hrozil trestním oznámením 
kvůli údajným nepřesnostem a pomluvě.

Jenže podstata problému nikam ne-
zmizela. Smlouva existuje. Částka je 
jasně uvedena. Podpis pana Novotné-
ho je tam též. A otázkou zůstává: Proč 
město pronajímá byt za cenu, která ne-

odpovídá realitě?
Kontrola není útok. Kontrola je zá-

kladní nástroj, jak zajistit, že se s  ve-
řejným majetkem nakládá odpověd-
ně. A pokud někoho rozčiluje samotná 
kontrola, možná by se neměl ptát, kdo 
ji provádí – ale proč je vůbec potřeba.

Celá situace tak nevyvolává otázky 
o motivaci kontrolního výboru, ale spí-
še o tom, jakým způsobem je spravován 
majetek nás všech současným vede-
ním města. A to by mělo zajímat každé-
ho občana. ❚

FRANTIŠEK ADAM JEDLIČKA
ČLEN ODS

  
REDAKČNÍ DOVĚTEK K ČLÁNKU PANA F. A. JEDLIČKY „KDYŽ KONTROLA BOLÍ“

Pronájem bytových i nebytových prostor je podle zákona o obcích ve výlučné pravomoci Rady města. 
O revizi obsahu smluv o nájmu obecních bytů, a tedy i o výši nájemného v nich, rozhodla RM svým usnesením 

v červnu 2021. Následně pověřila podpisem těchto novelizovaných smluv místostarostu T. Novotného.

MICHAL HADRABA
RADNÍ

STANISLAV BOLOŇSKÝ
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ŘEZ NA HLAVU
Dovolte mi jeden edukační příspěvek věnující se městské zeleni, do jejíž údržby má město v plánu 
v roce 2026 investovat dalších přibližně 6 milionů Kč. Konkrétně bych se chtěl věnovat péči o stromy 
a vyjasnit si, co je to řez na hlavu. To, co se odehrálo na Školním nebo Tyršově náměstí v předminulém 
roce, není řez na hlavu, to je jen „na hlavu“.

Z a městské prachy koupit a za-
sadit nový strom, udělat si 
u něj fotku, to umí každý, ale 
dlouhodobě o stromy pečovat, 

to je jiná disciplína. Asi jste zazname-
nali, že javory, které roky nikdo nestří-
hal, podstoupily v roce 2024 smrtonos-
nou kůru a byly seřezány „na hlavu“.

Podle vyjádření tehdejší místostarostky 
Šrůmové to bylo na základě doporučení 
arboristy, jakožto poslední pokus „záchra-
ny“. Arborista se pravděpodobně inspiro-
val u zastávky U Rybníčku, kde před lety 
někdo takto podobně odborně zabil tři 
vrby – jinak si to neumím vysvětlit.

Teorie říká: řez na hlavu je specifický 
způsob řezu stromu, při kterém se vět-
ve opakovaně zkracují na stejné místo 
(tzv. „hlavu“). Z  toho místa pak strom 
každý rok nebo po několika letech vy-
tváří nové výhony.

Důležité je slovo opakovaně. To zna-
mená, že se neřežou dvacet centimet-
rů silné větve a ze stromu se udělá to-
tem! To znamená, že se takto ten strom 
řeže od mládí. Takto vznikly velké řez-

né rány, které představují vstupní brá-
nu pro patogeny, takže až kolem stro-
mů půjdete, podívejte se, jak se do nich 
dala houba. Pár stromů už uschlo, dal-
ší budou umírat do pár let.

Na Tyršově náměstí byly větve javorů 
ponechány o  něco delší, tak tam mají 
stromy možná ještě šanci. Letos na 
stromy už samozřejmě zase nikdo ne-
sáhl, a  to ani na ty mladé, které mají 
ještě šanci na správné zapěstování, aby 
lidem nestínily do oken. Asi má měs-
to peněz dost, tak se to holt pak zase 
vykácí a zasadí se nové. Přitom napro-
ti hasičské zbrojnici někdo řeže stromy 
gramotně, tak nějaké know-how tu asi 
někdo má.

Nerozumím ani pokusu o tvorbu dře-
věné prolejzačky, která vznikla rovněž 
na Tyršáku. Snad nová vedoucí na od-
boru životního prostředí bude mít dost 
sil, aby se situace zlepšila a  podobné 
ad hoc nápady se neopakovaly. ❚
ING. ROMAN JANDÍK, PŘEDSEDA ODS ROZTOKY
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SEDMIHLÁSEK JARNĚ ČINORODÝ
Všechno má svůj čas. Je čas uklízet a čas číst, čas vynášet smrt a čas jít do kina, 
čas inspirovat se i čas hodnotit. To vše a mnohem víc přinesl březen.

VELKÝ ÚKLID VE VILE
Hlavní sídlo naší školy, vila 125, podstoupila každoroční generál-
ní úklid. Ruku ke společnému dílu přiložili kromě rodinných pří-
slušníků žáků a samotných dětí též zástupci roztockých evange-
líků, kteří s námi školní prostory sdílejí. Všem účastníkům patří 
velké poděkování.

NOC S ANDERSENEM
Letos se poprvé naše děti zapojily do celosvětové akce zva-
né Noc s Andersenem. Světoznámý spisovatel přišel na svět 
2. dubna 1805 a na jeho počest se den jeho narození stal Me-
zinárodním dnem dětské knihy. U této příležitosti mají děti 
na více než 2000 místech v ČR možnost strávit noc ve ško-
le či v knihovně čtením (a někdy i psaním) pohádek. Cílem je 
podpora a rozvoj dětského čtenářství. Pro snazší organizaci 
připadla letos tato kouzelná noc na pátek 27. března.

SMRT JSME VÁM VYNESLI, NOVÉ LÉTO PŘINESLI
Družina vyrobila, nazdobila, vynesla, zapálila a utopila Moranu. 
Zima pominula, vítej, léto líbezné!

JEDEN SVĚT
I  letos se všechny naše třídy zúčastnily filmových projekcí pro 
školy v rámci festivalu Jeden svět. Děti zhlédly vždy tři kratší do-
kumentární filmy dotýkající se palčivých společenských témat, 
jako jsou technologie, zdravotní handicap či rodinné vztahy. Dě-
kujeme organizátorům, že nám vozí podnětný program doslo-
va až pod nos!

SUPERVIZE ANEB WELL-BEING ZAMĚSTNANCŮ
Kvalita naší školy stojí na zaměstnancích a jejich blaho je pro nás 
klíčové. Pečujeme o dobré vztahy na pracovišti, k čemuž mimo 
jiné přispívají pravidelné supervize. Personál školy se rozrostl 
natolik, že je nyní – při zachování nastavených principů – rozdě-
len na dvě supervizní skupiny.

HEJNÝ V CHÝNI
Zajímá nás, jak to dělají jinde a rádi se seznamujeme s dobrou 
praxí. Právě za tímto účelem se třídní paní učitelky vydaly sbírat 

inspiraci do ZŠ Chýně, kde byla na programu především Hej-
ného matematika. Té se v Sedmihlásku radostně věnují nejen 
děti, ale i rodiče.

KRITERIÁLNÍ HODNOCENÍ A NOVÝ KLASIFI-
KAČNÍ ŘÁD
Od loňského roku používáme v Sedmihlásku kriteriální způsob 
hodnocení, což znamená, že děti i rodiče předem přesně vědí, 
co se bude posuzovat a co je potřeba splnit, aby mohlo být uči-
vo považováno za zcela, téměř či částečně osvojené. Učitel ne-
hodnotí „pocitově“, ale podle jasných kritérií, která jsou sro-
zumitelná všem zúčastněným a umožňují kvalitní spolupráci 
mezi školou a rodinou. K tomu účelu vznikl osmnáctistránko-
vý klasifikační řád, s jehož obsahem byli zájemci seznámeni 
na besedě pro rodiče.

DEN ZEMĚ
Ve středu 22.  dubna všechny srdečně zveme na oslavy Dne 
Země na zahradě vily 125. Pojďme vzdát společně hold naší 
planetě! Těšíme se na vás. ❚

KAROLÍNA ŠÍPALOVÁ

Jeden svět, foto: Adéla Vosičková
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JAK DĚTEM USNADNIT PRVNÍ KROK DO ŠKOLY
Nástup do základní školy je pro dítě jedním z největších kroků v jeho životě. Je důležité, aby na tuto 
změnu bylo dobře připravené dovednostmi, psychickou pohodou a schopností spolupracovat.

M noho rodičů si klade otáz-
ku, zda je jejich dítě na 
školu opravdu zralé. Škol-
ní připravenost lze hravou 

formou rozvíjet. A na tom jsou postave-
ny programy, které jsme, pod vedením 
odborníků na slovo vzatých, pro vaše 
děti připravili.

PŘEDŠKOLÁČEK – „MŮJ PRVNÍ 
KROK KE ŠKOLE“
Stimulační program Předškoláček je 
určen dětem, které se chystají do prv-
ní třídy. V  deseti na sebe navazujících 
lekcích rozvíjí soustředění, řeč, pa-
měť, myšlení, grafomotoriku a  zá-
kladní předmatematické dovednos-
ti. Důležitou součástí je také podpora 
sociálních dovedností, jako jsou spo-
lupráce, respektování pravidel nebo 
zvládání emocí. Děti pracují v  ma-
lém kolektivu pod vedením naší zku-
šené speciální pedagožky a  logopedky 
Mgr. Aleny Štěpáníkové. Důraz je kla-
den především na radost z učení, mo-
tivaci a posilování sebedůvěry. Začíná-
me ve čtvrtek 9. 4. 2026 vždy od 16.00 
do 17.00 hodin.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR HRAVÉ 
ROZJEZDY PRO MALÉ HVĚZDY
10. 8.–14. 8. 2026
Tento pětidenní program nabízí dě-
tem citlivý a  hravý most mezi světem 
her a  světem poznávání. Prostřednic-

tvím pohybu, tvoření, rytmizace i  po-
hádek budou rozvíjeny dovednosti dů-
ležité pro školní připravenost i celkový 
rozvoj. Program kombinuje individuální 
i  skupinové aktivity, respektuje tempo 
každého dítěte a klade důraz na spolu-
práci, samostatnost a přirozenou chuť 
objevovat nové věci. Nebude chybět ani 
pravidelný pobyt venku a pestré střídá-
ní činností. Děti povedou naše speciál-
ní pedagožky.

LOGOPEDICKÝ TÁBOR 
Z POHÁDKY DO POHÁDKY
13. 7.–17. 7. 2026
Pro předškoláky a  malé školáky, pře-
devším pro ty, kteří potřebují zapraco-

vat na správné výslovnosti, je připra-
ven oblíbený tábor plný pohádek, her 
a tvoření. Děti se prostřednictvím sou-
časných pohádek a příběhů zapojují do 
aktivit, které přirozeně rozvíjejí jejich 
komunikační dovednosti, slovní záso-
bu i správnou výslovnost. Čeká je zpí-
vání, hraní divadla, rýmování i výtvarné 
činnosti doplněné o pohybové hry ven-
ku. Když počasí dovolí, tak i  poráchá-
ní v bazéncích. Skupinový i individuální 
program proběhne pod vedením oblí-
bené speciální pedagožky a logopedky 
Mgr. Kateřiny Slukové společně s dal-
šími specialistkami na logopedii.

Správná příprava na školu rozhodně 
neznamená „umět číst a psát dopředu“, 
ale cílený rozvoj a podporu v základních 
dovednostech, upevnění pocitu bezpečí 
v nových situacích, prostředích a získá-
ní radosti z učení. Takové základy si pak 
děti ponesou po celou svou školní do-
cházku. Pokud je v tom chcete podpo-
řit, naše programy vám mohou být dob-
rým pomocníkem. ❚

  
TALENTOVÉ ZKOUŠKY DO HUDEBNÍHO OBORU ZUŠ

BC. JANA JANOUŠKOVÁ, KOORDINÁTORKA

Talentové zkoušky na školní rok 2026/27 proběhnou 
v přízemí hlavní budovy ZUŠ v pátek 22. 5. a 29. 5. 2026 od 15.00 do 17.00 hodin. 

Hlásit se mohou děti, které v září 2026 nastupují do 1. třídy ZŠ. Výjimečně (dle kapacitních možností) 
se ke zkoušce mohou přihlásit i děti starší. Na ně jsou kladeny větší nároky.

Požadavky k talentové zkoušce:
• Zazpívat písničku (nejlépe lidovou) bez doprovodu, v hlasové poloze dítěte.

• Zopakovat předehraný nebo zazpívaný tón. Zopakovat jednoduchý melodický motiv.
• Zatleskat jednoduchý rytmus.

Podmínky pro přijetí: Splnění kritérií pro přijímání dětí do přípravného ročníku I. stupně základního studia.
Ke zkoušce můžete dítě přihlásit co nejdříve e-mailem pavlikova@zusroztoky.cz nebo písemně na adresu školy 

(zanechte své telefonní číslo). Termín si s vámi dohodne paní učitelka Pavlíková telefonicky po 5. 5. 2026.
Seznam dětí přijatých do přípravného studia pro školní rok 2026/27 bude zveřejněn na stránkách ZUŠ (www.zusroztoky.cz) 

do konce června.

Více na www.lexik.cz, www.insignis.cz 
i na Facebooku a Instagramu. V případě jakýchkoli 

dotazů pište na poradna@lexik.cz, info@lexik.cz nebo 
info@insignis.cz anebo volejte na 739 034 000 

(poradna), 733 643 642 (koordinátorka), 
739 035 000 (recepce).

MGA. BOHUMÍR ŠLÉGL, ŘEDITEL ZUŠ ROZTOKY
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ŽÁCI ZŠZB PŘISPÍVAJÍ RIDINĚ AHMEDOVÉ DO KNIHY
Paní Ridina Ahmedová je nejen známá roztocká hudebnice, hlasová lektorka a performerka. Svými projekty pomáhá 
lidem najít odvahu radovat se ze svého zpěvu a přijmout sebe sama i ostatní takové, jací jsou.

V březnu přišla Ridina žákům 
9. A a 9. C představit svou zbru-
su novou knihu Moje tělo je 
moje, která přináší autentická 

svědectví dospívajících o vztahu k jejich tělu. 
Příběhy doplňují pracovní listy psycholožky 
Radky Kůřilové.

Jak se vypořádat s nespokojeností se se-
bou, s  nepříjemnými zážitky z  komentářů 
nebo soustavné kritiky až šikany okolí, na-
příklad kvůli vzhledu? První pomocí může 
být to, že si v knize přečtete podobné zkuše-
nosti svých vrstevníků a začnete hledat ře-
šení. Kniha kolovala po třídě a někteří se tak 
začetli, že ji nechtěli dát z ruky.

Co se ještě dělo? Trochu jsme si povída-
li, malovali a kdo chtěl, namluvil pro čtená-
ře knihy povzbuzující vzkaz nebo se podělil 
o  to, co mu pomáhá, když se cítí mizerně. 
Načtěte QR kód v knize a uvidíte, tedy přes-
něji uslyšíte.

Děkujeme Ridině i žákům naší školy, kte-
ří se zapojili. ❚ MARCELA MARKOVÁ

INZERCE

Ridina Ahmedová v ZŠZB
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KDYŽ SE LIDSKÉ TĚLO PROMĚNÍ V KRAJINU
Na ZŠ Sedmihlásek se uskutečnil jedinečný cyklus integrované výuky, ve kterém se páťáci učili o lidském 
těle zcela netradiční cestou – skrze výtvarnou tvorbu, experiment a smyslový prožitek. Lektorkami 
projektu byly Iva Ščerbáková, Markéta Zabelová a paní učitelka Marcela Marková.

B ěhem tří navazujících pátků 
se výtvarná výchova přirozeně 
propojila s  přírodovědou. Děti 
nejprve vytvořily velkoformá-

tovou kolektivní malbu inspirovanou ději 
uvnitř lidského těla – prouděním tekutin, 
nervovými drahami či spoluprací buněk. 
Malování bylo doprovázeno živou zvuko-
vou krajinou a mělo charakter společné-
ho happeningu, v němž byl proces stejně 
důležitý jako výsledek.

V  dalších setkáních pak žáci navázali 
individuální prací: každý si vytvořil vlastní 
autorské leporelo na vybrané téma z ob-
lasti lidského těla. Pomocí experimentál-
ních výtvarných technik, práce s náhodou 
a jednoduchých textových struktur si děti 
osvojovaly nové poznatky, aniž by měly 
pocit „učení se“.

Projekt vznikl v  rámci dlouhodobého 
programu spolku Až po uši – Umělci ve 

školách, který rozvíjí spolupráci mezi pe-
dagogy a umělci a podporuje nové formy 
výuky založené na prožitku a tvořivosti.

Jednalo se o  pilotní projekt testující 
probíhající reformu školních vzděláva-
cích programů, jehož metodiku posky-
tl Národní pedagogický institut. Roztoky 
patří k prvním místům, kde se tento pří-
stup v praxi ověřuje již třetím rokem.

Projekt ukázal, že integrovaná výuka 
dokáže otevřít cestu k hlubšímu porozu-
mění – když se poznávání propojí s hrou, 
tvořivostí a osobním prožitkem. Páťáci ze 
Sedmihlásku tak poznali své tělo jinak: 
ne z  učebnice, ale skrze vlastní zkuše-
nost, obraz a imaginaci. ❚

Autorské leporelo

AŽ PO UŠI – 
UMĚLCI VE ŠKOLÁCH, Z.S.

CO SE DĚJE V ROZTOČI?
Na jaře i v létě nabízíme prostor pro společné zážitky, tvořivost i radost z pohybu.

J en co skončil masopust, vyrazi-
ly děti z  tanečních kroužků pod 
vedením Markéty Pucové na ta-
neční přehlídku do Sedlčan. Tan-

čilo se také v Roztokách na festivalu Je-
den svět. V  sobotu 28.  března v  hotelu 
Academic vystoupil roztočí taneční sou-
bor Jinotaj s  našimi nejstaršími taneč-
nicemi, které uvedly choreografii „Píseň 
pro ni“ jako překvapení před projekcí fil-
mu Kuba a Aljaška. Těší nás prolínání té-
mat a světů, Jednoho i jednoho, filmové-
ho i roztockého.

KERAMICKÁ DÍLNA PRO RODIČE 
A DĚTI
25. dubna naše milá lektorka keramiky 
Fosca di Gabriele pořádá oblíbené kera-
mické dílny. Nabízejí prostor pro společ-
ný tvůrčí čas rodičů a  dětí. Ve dvou so-
botních odpolednech dostanou účastníci 
velkou hroudu hlíny a vyrobí si dílo, které 
je hmatatelné a které bude zdobit jejich 
zahradu či byt. O druhé sobotě (16. 5.) své 
výrobky obarví a budou je glazovat. Dílna 
je otevřená i úplným začátečníkům – dů-
ležitá je chuť tvořit a společně strávit čas.

PŘIHLAŠOVÁNÍ NA TÁBORY
Sdružení Roztoč i letos v létě uspořádá 

čtyři oblíbené tábory, z toho tři příměst-
ské v Roztokách. Vybrat dětem můžete 
buď tábor Cirkusový (20.–24. 7.), který 
nabízí seznámení s pozemní i párovou 
akrobacií, žonglováním či akrobacií na 
šálách, Loutkářský tábor (20.–24.  7.), 
kde děti tvoří loutky a pak s nimi sehra-
jí divadlo, anebo Artmixér (24. –28. 8.), 
tábor výtvarných a uměleckých ochut-
návek. Krom těchto příměstských tá-

ZA SDRUŽENÍ ROZTOČ
MARKÉTA KRATOCHVÍLOVÁ

borů Roztoč hned zkraje července po-
řádá již 17. ročník vícedenního tábora na 
louce v  teepee u  potoka ve východních 
Čechách.

Podrobné informace a přihlášky najde-
te na webu www.roztoc.cz. ❚

Cirkusový tábor
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APRÍLOVÝ BOJ O EXTRALIGU A KRAJSKÝ TITUL
Když v loňské sezóně zaznamenal roztocký volejbal tři umístění na stupních vítězů (muži 1. místo v KP, U20 3. 
místo v KP a U22 3. místo v 1. lize), málokdo si pomyslel, že je tento výsledek možné ještě vylepšit. A přece, rok se 
s rokem sešel a nastavená laťka může být letos výrazně překonána.

N aše prvoligové juniorky to 
dokázaly! Již tři zápasy před 
koncem soutěže si zajistily 
účast v kvalifikaci o extraligu 

U22 a  v posledním dvojutkání soutěže 
hájily pětibodový náskok na čele tabul-
ky. Pokud se děvčata na prvním místě 
udržela, což v době uzávěrky ještě ne-
víme, pak by to bylo nejen na zápis do 
roztocké kroniky, ale také to znamená 
výhodu domácího prostředí v první čás-
ti kvalifikace. Ta se bude hrát o víkendu 
18.–19. 4. 2026, a holky by měly přivítat 
na palubovce ZŠZB volejbalistky praž-
ské Mikulovky.

Roztocké mladší juniorky odehra-
jí v  neděli 19.  4. finálový turnaj kate-
gorie U20. Vítězstvím v  základní časti 
krajského přeboru si vybojovaly prá-
vo pořádat „finále“ na domácí palu-
bovce. A  s  jistotou minimálně třetího 

místa mají letos holky daleko vyšší am-
bice než jen obhajobu bronzových me-
dailí. V konkurenci U20 z Benátek n/J., 
Brandýsa n/L. a  Kostomlat n/L. by se 
letos rády postavily na stupínek nejvyš-
ší, a získaly tak titul přebornic Středo-
českého kraje. Současně pak i  právo 
účasti v kvalifikaci o 2. ligu.

Stejný cíl, tj. titul krajského přebor-
níka a účast v kvalifikaci o 2. ligu, měli 
také roztočtí muži. Osud tomu chtěl, 
že se v  posledním kole soutěže utkali 
s přímým konkurentem o první příčku, 
mužstvem SK Volejbal Kolín „B“. Nic-
méně do Roztok nepřijelo žádné „béč-
ko“, neboť Kolínští byli posíleni o  ně-
kolik hráčů prvoligového „A“ týmu. 
Ve dvou velmi vyrovnaných zápasech 
se štěstí nakonec přeci jen přiklonilo 
na stranu našeho soupeře, a  na naše 
chlapce tak zbylo stříbro. Nicméně roz-

tockým mužům se sluší poděkovat za 
příkladnou reprezentaci našeho měs-
ta, vždyť druhé místo v největším kraji 
ČR je velkým úspěchem.

Poděkování ale patří také všem štěd-
rým partnerům – AUTO ELSO s.r.o., 
AUTO HOUSER s.r.o., Deratizace Růžič-
ka s.r.o., LEROS s.r.o., LogisCarE a.s., 
POHLcz, a.s., VYKY-DZ s.r.o., VÝTAHY 
1  – EcoLifts s.r.o., a  v  neposlední řadě 
i městu ROZTOKY. Speciální poděkování 
bychom pak rádi adresovali paní Andree 
Kohoutkové a  jejím Little Wild Cheer-
leaders za jejich inspirativní vystoupení 
a zpestření našich volejbalových utkání.

Přijďte si vychutnat poslední domá-
cí vystoupení našich juniorek a vytvo-
řit jim důstojnou kulisu v jejich letošní 
derniéře. Holky si to za své výkony za-
slouží! Děkujeme. ❚

MARTIN RAMBOUSEK

YOUNG HIPPOCAMPUS OTEVÍRÁ BILINGVNÍ 6. TŘÍDU
Společnost Young Hippocampus, která se dlouhodobě věnuje rozvoji bilingvního vzdělávání, 
rozšiřuje svůj program také na 2. stupeň.

O d příštího školního roku ve 
spolupráci se ZŠ Zdenky 
Braunerové v  Roztokách, 
v  případě zájmu rodičů, 

vznikne nová bilingvní 6. třída pro žáky 
druhého stupně.

Program Young Hippocampus je po-
staven na přirozeném propojení české-
ho a anglického jazyka v běžné výuce. 
Děti si tak osvojují angličtinu v kontex-
tu jednotlivých předmětů, nikoli pou-
ze v  hodinách jazyka. Důraz je kla-
den nejen na jazykové dovednosti, ale 
také na samostatnost, kritické myšle-
ní a schopnost učit se v souvislostech.

Výuka bude probíhat v  budově na 
Školním náměstí a  naváže na úspěš-
ný program na 1. stupni. Nově otevíra-

ná třída je určena jak pro stávající žáky, 
tak pro nové zájemce, kteří hledají mo-
derní a kvalitní vzdělávání.

Součástí přijímacího procesu pro 
nové uchazeče bude jazyková zkouška 
z angličtiny (poslech, čtení, psaní a ústní 
pohovor), která je plánovaná na týden od 
18.  května. Termín byl zvolen tak, aby 
navazoval na zveřejnění výsledků přijí-
macích zkoušek na víceletá gymnázia.

V  současné době Young Hippocam-
pus dokončuje finální podobu progra-
mu, včetně rozsahu výuky v anglickém 
jazyce během dopoledních hodin. Po-
drobnější informace budou k dispozici 
v průběhu dubna.

Zajímá vás moderní bilingvní vzdělá-
vání pro vaše dítě? Přihlaste se nezá-

RENÁTA BUCKLE

vazně do programu Young Hippocam-
pus prostřednictvím našeho formuláře 
a buďte mezi prvními, kdo získají všech-
ny důležité informace: www.young-hip-
pocampus.cz/formulare/.

Těšíme se na nové žáky, kteří se sta-
nou součástí této inspirativní vzděláva-
cí cesty. ❚

KDY CO S KÝM KDE
18. 4. 10:00 Kvalifikace o EX U22 SKŠ ZŠ Mikulova Praha ZŠZB Roztoky

19. 4. 9:00 Kvalifikace o EX U22 SKŠ ZŠ Mikulova Praha ZŠZB Roztoky
19. 4. 9:00 KP U20 – finále VK Benátky nad Jizerou Sokolovna Roztoky
19. 4. 13:00 KP U20 – finále TJ Sokol Brandýs n/Labem ZŠZB Roztoky
19. 4. 16:00 KP U20 – finále TJ Sokol Kostomlaty n/Labem ZŠZB Roztoky
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20 LET TENISOVÉHO AREÁLU ŽALOV
Na jaře roku 2006 byl zahájen provoz v tenisovém areálu Žalov, letos v něm probíhá již dvacátá 
letní sezóna. Provoz je celoroční, na podzim se překryjí dva dvorce vytápěnou přetlakovou halou, 
která se na jaře sejme a uskladní.

O d zahájení provozu působí 
v tenisovém areálu Teniso-
vá škola Václavek a Vopra-
vil, ve které se základům 

tenisu naučily už stovky dětí a mláde-
že z Roztok, Žalova i blízkého okolí.

Tenisová škola využívá dvorce pře-
devším v odpoledních hodinách všed-
ních dnů, během školního roku se 
účastní tréninků desítky dětí. V průbě-
hu uplynulých dvaceti let se vystřída-
lo několik trenérů, ale myšlenka zů-
stává stejná  – přinášet lidem radost 
z pohybu a vést děti ke sportu zábav-
nou a nenásilnou formou, aby je mohl 
provázet celý život.

Kromě klasických tenisových trénin-
ků organizuje tenisová škola v Žalově 
také sportovní příměstské tábory, kde 
si děti kromě tenisu vyzkouší i  dal-
ší sporty, a už řadu let je mohou rodi-
če a děti využít po celé letní prázdniny. 
Nedílnou součástí kalendáře jsou také 
tenisové turnaje, mezi nejoblíbenější 
patří Mikulášský tenisový turnaj nebo 
Vánoční čtyřhra rodič + dítě, které mají 
více než desetiletou tradici. V  areá-
lu hrají svá domácí utkání také druž-
stva klubu SK Žalov, od minitenistů až 
po dospělé. Za uplynulých 20 let pro-
šlo tenisovou školou v  Roztokách asi 
2000 svěřenců, aktuálně zde trénuje 

kolem 130 dětí a dospělých. S potěše-
ním mohu říci, že má TA Žalov za se-
bou úspěšných 20 let, a věřím, že i na-
dále bude místem, kde si budou moci 
především děti z  Roztok a  Žalova za-

sportovat a rozvíjet pod odborným ve-
dením své tenisové dovednosti. ❚

KAREL VOJTĚCHOVSKÝ, 
PROVOZOVATEL TA ŽALOV

JAN ŠRÁMEK, HLAVNÍ TRENÉR TŠ
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